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Registri d’estimo 

 

 
ESTREMI CRONOLOGICI: sec. XVI - sec. XIX 

 

CONSISTENZA: 893 regg. 

 

STORIA ARCHIVISTICA:  

L’estimo grigione fu il risultato della riforma generale dell’estimo di valle, richiesta da gran parte 

dei valtellinesi già durante il dominio sforzesco, ma attuata nel 1523 e compiuta nel 1531 sotto il 

governo dei Grigioni. Si ebbero inoltre dei precedenti in alcune comunità. L’estimo grigione 

riguardava tutta la ricchezza posseduta (sia beni mobili che immobili), era di tipo descrittivo e si 

distingueva in “terriero” e “forestiero”. Gli estimi del 1531 furono uno strumento essenziale di 

reperimento delle entrate comunitarie sino alla fine dell’età moderna. A partire dal 1760 venne poi 

approntato, su iniziativa di alcune comunità del terziere di mezzo (ma anche a Cercino e Dubino), il 

rilevamento di un catasto particellare analogo a quello precedentemente disposto nel Ducato di 

Milano e perciò comunemente indicato come teresiano o pseudo teresiano. Ciascuna comunità 

designò con nome diverso il risultato della rilevazione (ad es. a Tresivio con il termine Estimo 

terriero, a Postalesio con Registro dei possessori e ad Albosaggia con Registro nuovo). 

L’acquisizione dei dati proseguì nel periodo francese anche prima che il decreto napoleonico del 12 

gennaio 1807 la imponesse nelle zone del regno d’Italia dove non era stata precedentemente attuata. 

Tale catasto rimase in vigore, contemporaneamente all’estimo, nelle comunità che non l’avevano 

sostituito con quello particellare, sino all’attivazione nel 1853 del Catasto Lombardo Veneto.  

I registri d’estimo sono stati versati dagli uffici distrettuali delle imposte dirette. 

 

DESCRIZIONE:  

I registri risultano suddivisi in base al terziere di riferimento (inferiore, di mezzo e superiore). Si 

conservano inoltre materiali vari relativi alla giurisdizione di Teglio. 

 

BIBLIOGRAFIA:  
Estimi di Valchiavenna, a cura di T. SALICE, Chiavenna, Centro di studi storici valchiavennaschi, 

1967. 

G.P. SCARLATA, L’Archivio di Stato di Sondrio ed altre fonti storiche della provincia, Sondrio, 

Officine Tipo-Litografiche G. Bonazzi, 1968, p. 59.  

Registri d’estimo del Terziere inferiore di Valtellina, inventario a cura di C. BONDIO, Sondrio, 

Società storica valtellinese, 1990. 

Archivio di Stato di Sondrio, in Guida generale degli Archivi di Stato italiani, Ministero per i beni 

culturali e ambientali, Ufficio centrale per i beni archivistici, 1994, vol. IV, p. 255.  

Archivio di Stato di Sondrio, coordinamento scientifico a cura dell’Archivio di Stato di Sondrio, 

Viterbo, Betagamma, 2010, pp. 28-32.  

 

 
Complessi archivistici:  

1) Registri d’estimo del terziere superiore di Valtellina 

2) Registri d’estimo del terziere di mezzo di Valtellina  

3) Registri d’estimo del terziere inferiore di Valtellina 

4) Registri d’estimo di Teglio 
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Registri d’estimo del terziere di mezzo di Valtellina 

 

 
 

ESTREMI CRONOLOGICI: 1623-1854 

 

CONSISTENZA: 308 regg. 

 

DESCRIZIONE:  

I registri d’estimo del terziere di mezzo si riferiscono ai territori di Sondrio e zone limitrofe. 

 

STRUMENTI DI RICERCA:  

Registri d’estimo. Inventario 

 

BIBLIOGRAFIA:  

G.P. SCARLATA, L’Archivio di Stato di Sondrio ed altre fonti storiche della provincia, Sondrio, 

Officine Tipo-Litografiche G. Bonazzi, 1968, p. 59.  

Archivio di Stato di Sondrio, in Guida generale degli Archivi di Stato italiani, Ministero per i beni 

culturali e ambientali, Ufficio centrale per i beni archivistici, 1994, vol. IV, p. 255. 

Archivio di Stato di Sondrio, coordinamento scientifico a cura dell’Archivio di Stato di Sondrio, 

Viterbo, Betagamma, 2010, pp. 28-32. 

S. ALMINI, Terziere di mezzo della Valtellina (Scheda in LombardiaBeniCulturali, link: 

http://www.lombardiabeniculturali.it/istituzioni/schede/10000178/).  
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REGISTRI D’ESTIMO DEL TERZIERE DI MEZZO 
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ALBOSAGGIA 
 

 

 

ALBOSAGGIA 1 

Albosaggia Quadra Carasale (sul dorso) 

Albosaggia Quadra Carasale (sul piatto anteriore) 

[1759-1839] 

 

Estimo recante i proprietari della Quadra Carasale con i relativi beni. 

 

Reg. cartaceo, mm. 399x300 

cc. complessive 338 (bb. cc. 21) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 2 

Albosaggia Quadra Carbonera (sul dorso) 

[1762-1830] 

 

Estimo recante i proprietari della Quadra Carbonera con i relativi beni. 

 

Reg. cartaceo, mm. 394x257 

num. orig. pp. 1-7 

cc. 8-436 (da c. 5) 

cc. staccate: 397-400 

cc. mancanti 1 (dall’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 425 (bb. cc. 33) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

ALBOSAGGIA 3 

Albosaggia Quadra di Sopra (sul dorso) 

Albosaggia Quadra di Sopra (sul piatto anteriore) 

[Seconda metà XVIII sec.] 

 

Estimo recante i proprietari della Quadra di Sopra con i relativi beni. 

 

Reg. cartaceo, mm. 395x271 

num. orig. 1-9 (da c. 1) 

9 (c. 10) 

10-25 (da c. 13) 

29-44 (da c. 29) 

45-77 (da c. 47) 

80-236 (da c. 80) 
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237 (c. 238) 

238-240 (da c. 240) 

240-402 (da c. 243) 

cc. aggiunte 6 

cc. complessive 566 (bb. cc. 49) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 4 

Albosaggia Quadra di Sotto (sul dorso) 

Albosaggia Quadra di Sotto (sul piatto anteriore) 

[Seconda metà XVIII sec.] 

 

Estimo recante i proprietari della Quadra di sotto con i relativi beni. 

 

Reg. cartaceo, mm 396x265 

num. orig. 1-260 (da c. 2) 

cc. staccate 4 (num. orig. 121-121, 234-235) 

cc. mancanti 1 (dal fascicolo 1) 

cc. complessive 261 (bb. cc. 23) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 5 

Albosaggia Registro vecchio (sul dorso) 

[1761-1775] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 280x195 

cc. 1-20 

2. Reg. cartaceo,mm. 286x190 

num. orig. 1-346 (da c. 21) 

cc. 21-366 

 

cc. complessive 366 (bb. cc. 32) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 6 

Albosaggia terriere (sul dorso) 

Rubrica dei Signori Grigioni e forastieri delle taglie terrieri – 1777 (c. 1r) 
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Terriere Registro de forastieri, e da Signori Grigioni dalla taglie terrieri (c. 26r) 

1777-1844 

 

Rubrica alfabetica e libro degli estimati terrieri e forestieri. 

 

1. Rubrica alfabetica, mm. 294x202, 

cc. 1-22 (bb. cc. 8) 

2. Registro cartaceo, mm. 294x202 

num. orig. 1-78 (da c. 25) 

79-86 (da c. 80) 

87-129 (da c. 91) 

130-226 (da c.132) 

cc. sciolte 2 

cc. 25-250 (bb. cc. 1) 

 

cc. complessive 250 (bb. cc. 9) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

ALBOSAGGIA 7 

Albosaggia registro forastiere (sul dorso) 

Rubrica del libro della taglia imposta a forastiere (c. 1r) 

Libro, o sia registro delle taglie forastieri formato l’anno 1777 (c.24r) 

1777-1845 

 

Rubrica alfabetica e libro degli estimati forestieri. 

 

1. Rubrica alfabetica, mm. 294x198 

cc. 1-22 (bb. cc. 5) 

2. Registro cartaceo, mm. 294x198 

num. orig. 1/1-1/10 (da c. 23) 

2-13 (da c. 33) 

26-37 (da c. 45) 

14-25 (da c. 57) 

39-150 (da c. 69) 

cc. 23-182 (bb. cc. 23) 

 

cc. complessive 182 (bb. cc. 28) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

ALBOSAGGIA 8 

Albosaggia Registro nuovo (sul dorso) 

Albosaggia 2 Registro nuovo (sul piatto anteriore) 

[1777-1843] 
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Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 337x294 

num. orig. 1-87 (da c. 1) 

87 ½ (c. 88 

88-95 (da c. 87) 

95 ½ (da c. 97) 

96-239 (da c. 98) 

239 ½ (da c. 245) 

240-315 (da c. 246) 

cc. sciolte 3 

cc. complessive 324 (bb. cc. 1) 

 
 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 9 

Terriere (sul dorso) 

Albosaggia libro terriere (sul piatto anteriore) 

Libro delle chiese (c. 41r) 

[1768-1835] 

 

Libro degli estimati terrieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 397x255 

num. orig. 2-39 (da c. 3) 

40-77 (da c. 43) 

cc. complessive 80 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

ALBOSAGGIA 10 

Forastier (sul dorso) 

Albosaggia – libro forastieri (sul piatto anteriore) 

[1790-1834] 

 

Libro degli estimati forestieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 398x263 

num. orig. 2-20 (da c. 4) 

21 (da c. 26) 

22-25 (da c. 28) 

31-49 (da c. 32) 

cc. complessive 48 (bb. cc. 4) 
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Legatura in cartone con dorso in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 11 

Rubricha (sul dorso) 

Albosaggia rubricha (sul piatto anteriore) 

Cattastro della Comune di Albosaggia – Rubrica (c. 1r) 

seconda metà sec- XVIII – prima metà sec. XIX 

 

Catasto con riferimenti a catasto terriero (T) e forestiero (F) 

 

Reg. cartaceo, mm. 384x255 

cc. sciolte 1 

cc. complessive 32 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione pessimo. 

 

 

ALBOSAGGIA 12 

Sommarione di S. Salvatore – Valtellina distretto I (sul piatto anteriore) 

1816-1830 (foglio suppletorio 1828) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 466x320 

cc. staccate: 44-45 

c. 48 tagliata 

cc. complessive 48 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

ALBOSAGGIA 13 

Sommarione di Moja (sul piatto anteriore) 

1817-1830 (foglio suppletorio 1828 e foglio suppletorio Moia con S. Giacomo 1830) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 425x308 

cc. complessive 174 (bb. cc. 1) 

c. 173 è unita una mappa Rettifica confinaria tra i comuni di Moia con S. Giacomo e 

Faedo, datata 1830. 
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Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 14 

Sommarione di Santa Catterina (sul piatto anteriore) 

1817-1828 (riveduto e corretto1817, foglio suppletorio 1828) 

 

Catasto particellare, con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 419x310 

cc. complessive 62 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 15 

Sommarione di Torchione (sul piatto anteriore) 

1817-1830 (foglio suppletorio 1828 e 1830) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo: mm. 428x304 

cc. complessive 100 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 16 

Sommarione di S. Antonio (sul piatto anteriore) 

Prima metà XIX sec. (primo foglio suppletorio 1828, secondo foglio suppletorio 1831) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 422x306 

cc. 122: allegata mappa nuovo andamento confinario tra il comune di S. Antonio e il 

comune di Torchione. 

c. 125: allegata mappa nuovo andamento confinario tra il comune di S. Antonio e il 

Territorio di Cantone e Costa. 

cc. complessive 126 (bb. cc.2) 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 
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Stato di conservazione buono. 

 

 

ALBOSAGGIA 17 

Albosaggia Registro aggiunto (sul piatto anteriore) 

[1837-1847] 

 

Registro con nomi delle mappe, numero di mappa, denominazione dei beni, perticato e estimazione. 

 

Reg. cartaceo, mm. 460x320 

num. orig. 1-38 (da c. 1) 

38 ½ (c. 39) 

39-105 (da c. 40) 

107-158 (da c. 109) 

159-182 (da c. 162) 

pp. 183-185 (da c. 185v) 

cc. 187-200 (da c. 187r) 

201 (200v) 

202-203 (da c. 201r) 

pp. 204-209 (da c. 203v) 

pp. 210-212 (da c. 206r) 

213 (c. 208) 

 

cc. staccate 1 (num. orig. 8) 

cc. complessive 208 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

ALBOSAGGIA 18 

Rubrica di Albosaggia (sul piatto anteriore) 

Rubrica del registro de’ trasporti d’estimo (c. 1r) 

1831-1842 

 

Si riportano: numero del foglio del Registro de’ trasporti; cognome e nome del proprietario; 

estimazione annuale. 

 

Reg. cartaceo, mm. 380x391 

cc. complessive 56 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione pessimo. 

 

 

ALBOSAGGIA 19 

Albosaggia Registro d’estimo 1849 vol. I (sul dorso) 
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Albosaggia Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 Vol. I. dal A. al D. (sul piatto 

anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Registro cartaceo, mm. 509x368 

num. orig. 1-286 

1 fascicolo sciolto di cc. 6 contenenti il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 286 (bb. cc. 8) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

ALBOSAGGIA 20 

Albosaggia Registro d’estimo 1849 vol. II (sul dorso) 

Albosaggia Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 Vol. II. dall’E. all’O. (sul piatto 

anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Registro cartaceo, mm. 507x364 

num. orig. 286-496 (da c. 2) 

cc. complessive 212 (bb. cc. 26) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

ALBOSAGGIA 21 

Albosaggia Registro d’estimo 1849 vol. III (sul dorso) 

Albosaggia Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 Vol. III. Dal P. alla Z. (sul piatto 

anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Registro cartaceo, mm. 505x364 

num. orig. 497-863 (da c. 1) 

cc. complessive 366 (bb. cc. 18) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 
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ALBOSAGGIA 22 

Indice del Registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico degli estimati. 

 

Reg. cartaceo, mm. 510x240 

cc. complessive 56 (bb. cc. 21) 

 

Legatura in cartone con dorso in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 
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BERBENNO 
 

 

 

BERBENNO 1 

Polaggia catasto (sul dorso) 

Polaggia catasto (sul piatto anteriore) 

Il Presente Catasto unitamente La Mappa, e stato da me sottoscritto formato per Ordine della 

Magnifica Comunità di Berbenno in occasione della Misura Generale fatosi Principiata l’anno 

1779 lì 18 Febraro, e terminata unitamente alli Libri questo giorno 20 Maggio 1785, e siè diviso 

l’estimo delle due Squadre di Berbenno, e Polaggia in egualianza come in questo si vede, e 

Deputato al Governo del suddetto Catasto il Nobile Signor Dottore Giovanni Batistta Ranzetti il 

Quarto Cancelliere della Magnifica Squadra di Polaggia della sua famiglia et In Fede Polaggia lì 

21 Maggio 1785 – Domenico Tirola della Valle Intellvi Lago di Como (c. 2r) 

[1779-1846] 

 

Riporta i valori dei prodotti e delle misure (c.1-4). Segue il catasto. 

 

Reg. cartaceo, mm. 560x387 

num. orig. pp. 1-391 (da c. 5) 

cc. complessive 208 (bb. cc. 4) 

la numerazione moderna considera c. 1 la prima carta di guardia anteriore 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

BERBENNO 2 

Polaggia registro (sul piatto anteriore) 

Colonello Superiore (c. 1r) 

1785-1848 

 

Registro dell’estimo. 

 

Registro cartaceo, mm. 560x395 

num. orig. pp. primo-380 (da c. 1) 

cc. aggiunte cc. 8 (da p. 371 a p. 380) 

cc. complessive 200 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BERBENNO 3 

Berbenno Catasto (sul dorso) 

Berbenno Catasto (sul piatto anteriore) 

1787-1838 

 

Riporta l’estimazione sopra li fitti (c.3r). Segue il catasto. 
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Reg. cartaceo, mm. 562x394 

num. orig. pp. primo-467 (da c.4r) 

cc. complessive 236 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

BERBENNO 4 

Berbenno comune e frazioni registro d’estimo (sul dorso) 

Berbenno Registro (sul piatto anteriore) 

Colonello di Regoledo (c. 1r) 

1787-1852 

 

Catasto particellare, a c. 211 Regola dell’estimazione delle pezze. 

 

Registro cartaceo, mm. 558x398 

num. orig. pp. 1-404 (da c. 1) 

cc. aggiunte 4: 29-30, 211-213 

cc. mancanti 1 (dal primo fascicolo) 

cc. complessive 213 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BERBENNO 5 

Berbenno Libro Forastieri (sul piatto anteriore) 

[1794-1833] 

 

Riporta possessore, numeri di mappa, qualità, quantità, valor capitale, estimo totale. 

 

Reg. cartaceo, mm. 561x396 

num. orig. pp. 1-45 (da c. 1) 

cc. mancanti 1 (dall’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 23 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BERBENNO 6 

Berbenno rubrica (sul dorso) 

Rubrica per il libro de’ trasporti – colonnello di Berbenno (c. 1r) 

Rubrica de’ trasporti – colonnello di Dusone (c. 20r) 

Polaggia – rubrica dell’estimo (c. 53r) 

[Seconda metà XVIII sec.] 
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Rubrica dell’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 568x382 

cc. complessive 66 (bb. cc. 5) 

 

Legatura cartone, dorso e angoli in cuoio 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BERBENNO 7 

Polaggia – Comune di Polaggia – Registro d’estimo (sul dorso) 

Polaggia Registro aggiunto (sul piatto anteriore) 

Registro aggiunto di Polaggia (a c. 1r) 

1828-1848 

 

Registro degli estimati. 

 

Reg. cartaceo, mm. 569x396 

num. orig. 1-27 (da c. 1v) 

27 ½ (c. 28) 

29-110 (28v) 

pp. 110-114 (da c.111-113) 

115-117 (da c. 114) 

cc. complessive 120 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BERBENNO 8 

Berbenno Polaggia Rubrica (sul piatto anteriore) 

[Prima metà XIX sec.] 

 

Riporta numero di fogli del catasto del registro per Berbenno e Polaggia, possessori intestati e 

estimo censibile per Berbenno e Polaggia. 

 

Reg. cartaceo, mm. 380x262 

cc. complessive 60 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BERBENNO 9 

Berbenno comune e frazioni Registro d’estimo aggiunto (sul dorso) 

Berbenno Registro aggiunto (sul piatto anteriore) 

Registro Aggiunto di Berbenno (c. 1r) 
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[1828-1848] 

 

Registro d’estimo di Berbenno e frazioni. 

 

Reg. cartaceo, mm. 570x400 

num. orig. 1-9 (da c. 1v) 

9 ½ (c. 10r) 

10-82(da c. 10v) 

83 ½ (c. 84r) 

84-126 (da c. 85r) 

126-140 (da c. 128r) 

cc. complessive 144 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BERBENNO 10 

Rubrica di Polaggia (sul piatto anteriore) 

Comune di Polaggia Rubrica del registro de’ trasporti d’estimo (c. 1r) 

[1831-1846] 

 

Rubrica alfabetica frammentaria, si conservano solo 2 cc. 

 

Reg. cartaceo, mm. 390x346 

num. orig. 1, 45 

cc. complessive 2 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione pessimo. 

 

 

BERBENNO 11 

Berbenno frazione di Polaggia (sic) – Registro d’estimo 1849 vol. I dall’A al D (sul dorso) 

Berbenno comune e frazione – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. I dall’A al C 

(sul piatto anteriore) 

1849-[1854] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 505x361 

num. orig. 1-241 (da c. 2) 

cc. complessive 242 (bb. cc. 18) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 
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BERBENNO 12 

Berbenno comune e frazione – Registro d’estimo 1849 vol. II dal D all’ M (sul dorso) 

Berbenno comune e frazione – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. II dal D all’ M 

(sul piatto anteriore) 

1849-[1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x350 

num. orig. 242-532 (da c. 2) 

cc. complessive 292 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

 

BERBENNO 13 

Berbenno comune e frazione – Registro d’estimo 1849 vol. III dal L alla Z (sul dorso) 

Berbenno comune e frazione – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. III dal L alla Z 

(sul piatto anteriore) 

1849-[1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 508x360 

num. orig. 533-803 (da c. 2) 

cc. complessive 272 (bb. cc. 83) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

BERBENNO 14 

Berbenno Indice del Registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Rubrica alfabetica 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 515x189 

cc. complessive 54 (bb. cc. 28) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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BERBENNO 15 

Berbenno frazione di Polaggia – Registro d’estimo 1849 vol. I dall’A al D (sul dorso) 

Berbenno frazione di Polaggia – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. I dall’A al D 

(sul piatto anteriore) 

1849-[1854] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x350 

num. orig. 1-211 (da c. 2) 

cc. complessive 212 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

BERBENNO 16 

Berbenno frazione di Polaggia – Registro d’estimo 1849 vol. II dal E all’ M (sul dorso) 

Berbenno frazione di Polaggia – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. II dal E all’ 

M (sul piatto anteriore) 

1849-[1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 506x350 

num. orig. 212-452 (da c. 2) 

cc. complessive 242 (bb. cc. 11) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

BERBENNO 17 

Berbenno frazione di Polaggia – Registro d’estimo 1849 vol. III dal N alla Z (sul dorso) 

Berbenno frazione di Polaggia – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. III dal N 

alla Z (sul piatto anteriore) 

1849-[1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x367 

num. orig. 453-663 (da c. 2) 

cc. complessive 212 (bb. cc. 14) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 
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BERBENNO 18 

Polaggia Indice del Registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Rubrica alfabetica. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 515x189 

cc. complessive 40 (bb. cc. 17) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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CAIOLO 
 

 

 

CAIOLO 1 

Caiolo Rubrica (sul piatto anteriore) 

1766 – Registro delle partite d’estimo terriere allibrato nel nuovo censimento della Magnifica 

Communità di Caiolo a Terrieri di quella ed abitanti in essa, formato di quadra in quadra secondo 

le Persone rappresentati tal estimo cominciando: 

Quadra del Liurio f. 1 

Quadra di Caiolo f.53 

Quadra di Lotterio f. 83 

Quadra di Pranzera f.125 

Quadra di Nogheredo f. 149 

1766-[1793] 

 

Rubrica alfabetica e stime dei fitti livellari. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 310x197 

c. 1-8 

2. Reg. cartaceo. mm. 310x197 

c. 9-24 

num. orig. 1v. r.-16v. (c. 9-10) 

cc. complessive 24 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

 

CAIOLO 2 

Campagnolo del Piano, Libro conti (sul piatto anteriore) 

[1772-1774] 

 

Libro dei conti del comune di Caiolo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 312x203 

cc. staccate 2 (c. 21-22) 

cc. complessive 108 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CAIOLO 3 

Caiolo Libro A. 1. (sul dorso) 

Caiolo Libro A. 1. (sul piatto anteriore) 

20



   

Libro del Estimo della Mag.ca Communità di Cajolo per li partiti de Terrieri, e Forestieri abitanti 

in essa rinnovato a norma della Sentenza di Delegazione proferita li 28 Maggio 1785 in rogito del 

Signor Pietro Francesco Facetti di Sondrio Cancelliere di detta Delegazione. (c. 1r) 

1785-[1847] 

 

Rubrica alfabetica e estimo. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 449x295 

c. 1-11 

2. Reg. cartaceo, mm. 449x295 

c. 13-173 

num. orig. 1-245 (da c. 13) 

cc. mancanti 4 (in fine) 

cc. mancanti 1 (dal secondo fascicolo) 

cc. complessive 255 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CAIOLO 4 

Caiolo libro A. 2 (sul dorso) 

Caiolo libro A. 2 (sul piatto anteriore) 

Aggiunta al libro di Caiolo d’estimo terriere formato l’anno 1785 lì 28 maggio vigor sentenza di 

Delegazione nella quale ritrovansi i partiti che in detto libro sono descritti per ciascun Estimato (c. 

1r) 

1785-[1847] 

 

Rubrica e registro d’estimo. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 428x292 

c. 1-22 

2. Reg. cartaceo, mm. 428x292 

c. 23-173 

num. orig. 1-167 (da c. 23) 

cc. complessive 172 (bb. cc. 11) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CAIOLO 5 

Caiolo libro B I (sul dorso) 

Caiolo libro B I (sul piatto anteriore) 

Libro dell’Estimo della Magnifica Communità di Cajolo in cui sono descritti li partiti delli 

Forastieri non abitanti in Essa rinnovato a norma della Sentenza di Delegazione seguita, e 

proferita l’anno 1785 lì 28 di Maggio in rogito del Signor Pietro Francesco Facetti di Sondrio 

Cancelliere di detta Delegazione (c. 1) 

1785-[1851] 
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Rubrica alfabetica e catasto forestieri. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 445x296 

cc. 20 

2. Reg. cartaceo, mm. 445x296 

cc. 21-338 

num. orig. 1-203 (da c. 21) 

204-314 (da c. 225) 

300 (c. 355) 

315-317, 318v (da c. 336) 

 

cc. complessive 338 (bb. cc. 8) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CAIOLO 6 

Caiolo Libro B. 2. (sul dorso) 

Caiolo Libro B. 2. (sul piatto anteriore) 

Libro aggiunto al Libro D’Estimo Forastiere Segnato B per quelle partite ch’erano mancanti di 

carta. B secondo (c. 1r) 

[1785-1851] 

 

Rubrica alfabetica e catasto particellare forestieri. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 369x255 

c. 1-11 

2. Reg. cartaceo, mm. 369x255 

c. 18-228 

num. orig. 1-153 (da c. 18) 

254 (c. 166) 

255 (c. 168) 

156 (c. 171) 

257-261 (da c. 172) 

261-266 (da c. 177) 

266 ½ (c. 183) 

267-310 (da c. 184) 

cc. staccata 1 (c. 1) 

cc. complessive 228 (bb. cc. 14) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CAIOLO 7 

Caiolo rubrica (sul piatto anteriore) 

[1785-1851] 
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Rubrica alfabetica. 

Contiene l’indicazione dei diversi cattastri (A 1 e A2, B1 e B 2), possessori intestati, estimo 

censibile. 

 

Reg. cartaceo, mm. 391x258 

cc. complessive 16 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CAIOLO 8 

Sommarione di Cajolo (sul piatto anteriore) 

1816-1831 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 425x309 

cc. complessive 88 (bb. cc. 4) 

c. 40 è unita mappa datata 1831 contenente il confine tra i comuni di Cantone con Costa 

(provincia di Sondrio) e Caronna (provincia di Bergamo) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CAIOLO 9 

Sommarione di Palù (sul piatto anteriore) 

1816 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 420x307 

cc. mancanti 1 (dall’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 67 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CAIOLO 10 

Sommarione Pranzera (sul piatto anteriore) 

1816-1817 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 430x316 
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cc. complessive 60 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CAIOLO 11 

Rubrica di Cajolo (sul piatto anteriore) 

Comune di Cajolo Rubrica del registro de’ trasporti d’estimo (c. 1r) 

1831-[1844] 

 

Rubrica del registro dei trasporti d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 395x378 

cc. complessive 8 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione pessimo. 

 

 

CAIOLO 12 

Cajolo – Registro d’estimo 1849 vol. I dall’A al G (sul dorso) 

Cajolo – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. I dall’A al G (sul piatto anteriore) 

Estimo intestato pel 1849 nell’impianto di questo registro (c. 1r) 

[1849-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 503x357 

num. orig. 1-271 (da c. 3) 

fascicolo sciolto di cc. 8 contenenti il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 272 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CAIOLO 13 

Cajolo – Registro d’estimo 1849 vol. II dall’H alla Z (sul dorso) 

Cajolo – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. II dall’H alla Z (sul piatto anteriore) 

[1849-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 503x354 

num. orig. 272-562 (da c. 2) 

cc. complessive 292 (bb. cc. 21) 
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Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CAIOLO 14 

Cajolo Indice del registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice del registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 516x188 

cc. complessive 36 (bb. cc. 10) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 
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CASPOGGIO 
 

 

 

CASPOGGIO 1 

Caspoggio Dagua Valtellina distretto I (sul piatto anteriore) 

1816-1827 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 454x320 

cc. complessive 12 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASPOGGIO 2 

Sommarione di Caspoggio (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 430x312 

cc. mancanti 1 (dal fascicolo 1) 

cc. complessive 107 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASPOGGIO 3 

Rubrica di Caspoggio (sul dorso) 

Rubrica di Caspoggio (sul piatto anteriore) 

1836-1839 

 

Rubrica d’estimo. 

Contiene una tavola di riduzione della lira censuaria di Valtellina con gli scudi censuari di Milano 

(c. 1). 

 

Reg. cartaceo, mm. 406x272 

num. orig. pp. 1-237 (da c. 2) 

cc. complessive 238 (bb. cc. 13) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

26



   

CASPOGGIO 4 

Nuovo catasto di Caspoggio (sul dorso) 

Nuovo catasto di Caspoggio (sul piatto anteriore) 

[1838-1848] 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 372x266 

num. orig. pp. 1-1223 

cc. complessive 612 (bb. cc. 100) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione pessimo. 

 
 

CASPOGGIO 5 

Registro di Caspoggio (sul piatto anteriore) 

1840 

 

Registro contenente possessore, foglio del catasto, estimo e indicazione da pagarsi. 

 

Reg. cartaceo, mm. 427x289 

cc. complessive 36 (bb. cc. 11) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASPOGGIO 6 

Caspoggio Registro d’estimo 1849 – Volume Unico (sulla costa) 

Caspoggio Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 – Volume Unico (su piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Si riportano: epoche delle registrazioni; estimo; sgravio; valore capitale; numeri di mappa. 

 
 

Reg. cartaceo, mm. 502x353 

num. orig. 1-291 (da c. 2) 

fascicolo sciolto di cc. 2 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 292 (bb. cc. 28) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CASPOGGIO 7 

Caspoggio Indice del Registro d’estimo 1849 
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1849 

 

Indice alfabetico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 518x189 

cc. complessive 26 (bb. cc. 9) 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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CASTIONE 
 

 

 

CASTIONE 1 

Castione Rubrica (sul piatto anteriore) 

[1780-1783] 

 

Le prime 53 cc. contengono le indicazioni dei diversi catasti, possessori, estimo; le successive (cc. 

54-78) la rubrica con il riferimento al numero del foglio sul libro catastale. 

 

1. Reg. cartaceo, mm. 399x267 

cc. 1-53 

num. orig. 1-53 (da c. 1) 

2. Rubrica cartacea, mm. 504x267 

cc. 54-78 

 

cc. complessive 78 (bb. cc. 25) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASTIONE 2 

Castione Libro S (sul dorso) 

Castione Libro S (sul piatto anteriore) 

[1780-1848] 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 500x369 

num. orig. 1-244 (da c. 1) 

pp. 249-251 (da c. 246v) 

249 ½ - 250 ½ (c. 247-248) 

251 (248v) 

cc. 252r-255v (da c. 249) 

pp. 256-262 (da c. 253) 

pp. 263-265 (da c. 257) 

cc. aggiunte 1 (266 num. orig.) 

cc. complessive 259 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASTIONE 3 

Castione libro C 1 (sul dorso) 

Castione libro C 1 (sul piatto anteriore) 

[1783-1847] 
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Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 466x369 

num. orig. 1-301 (da c. 2) 

cc. complessive 302 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cuoio coperta in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

 

CASTIONE 4 

Castione libro C 2 (sul dorso) 

Castione libro C 2 (sul piatto anteriore) 

1783-1848 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 495x371 

num. orig. 299-603 (da c. 3) 

pp. 604-614 (c. 307r-312v) 

614 ½-616 (c. 313-314) 

616-627 (c. 314v-320v) 

627-630 (c.321-324) 

pp. 630-632 (c. 324r-325v) 

pp. 632-637 (c. 325v-328r) 

638-640 (c. 329-331) 

644 (c.333) 

646-648 (da c. 334) 

cc. complessive 338 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cuoio, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASTIONE 5 

Castione libro G (sul dorso) 

Castione libro G (sul piatto anteriore) 

Libro G di Castione (al r. della c. di guardia anteriore) 

[1784-1849] 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 477x365 

num. orig. 1-240 (da c. 1) 

pp. 241 (c. 240v) 

242-253 (da c. 241) 

254-263 (da c. 252) 
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cc. complessive 262 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cuoio, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

CASTIONE 6 

Sommarione Di Soverna (sul piatto anteriore) 

1816-1817 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 431x320 

cc. complessive 24 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASTIONE 7 

Sommarione di Castione (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 436x323 

cc. staccate 3 (c. 124, 166-167) 

cc. complessive 176 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASTIONE 8 

Castione – Registro d’estimo 1849 vol. I dall’A all’ H (sul dorso) 

Castione – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. I dall’A all’H (sul piatto 

anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 506x365 

num. orig. 1-339 (da c. 2) 

fascicolo sciolto di cc. 8 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 640 (bb. cc. 7) 
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Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASTIONE 9 

Castione Registro d’estimo 1849. – Vol. II dall’I. al Z. (sul dorso) 

Castione Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. – Vol. II dall’I. al Z. (sul piatto 

anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 505x350 

num. orig. 340-618 (da c. 2) 

cc. complessive 280 (bb. cc. 23) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CASTIONE 10 

Castione Indice del Registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 519x189 

cc. complessive 32 (bb. cc. 9) 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 
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CASTELLO DELL’ACQUA 
 

 

 

CASTELLO DELL’ACQUA 1 

Acqua registro dal I foglio al 461 (dorso) 

Comunità dell’Acqua contenente Partite IV-220 circa (c. 1r) 

[1709-1852] 

 

Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 390x256 

num. orig. pp. 1-2 (da c. 1v) 

1-2 ½ (da c. 1v) 

pp. 3-238 ( da c. 3v) 

239-259 (da c.120r) 

260-262 ½  (da c. 131r) 

263-264 ½  (da c. 133r) 

265-268 ½  (da c.135r) 

269-269 ½  (da c. 138r) 

270-271 (139v) 

272-276 ½  (da c.141r) 

277-279 ½ (da c. 146v) 

cc. 280-284 (da c. 149r) 

pp. 285-317 ½ (da c. 154r) 

318-385 (da c.171v) 

386-391 ½  (da c. 205r) 

392-394 ½ (da c. 209r) 

395-398 ½ (da c. 211r) 

399 (da c. 213v) 

cc. 400-402 (da c. 214r) 

pp. 403-428 (da c.217v) 

429-438 ½ (da c. 230) 

439-450 (da c. 235v) 

451 (242r) 

452-461 (da c. 243) 

 

Carte sciolte 2: uno contiene atto del 1803: Specifica de’ fondi della Comune dell’Acqua, 

che esisteva nell’anno 1803 al capo della Ven.da Scuola del S.mo di Ponte, che foro i 

seguenti Capitori sui quali l’Estimo incombeva in detto Anno nel Libro secondo al f. 375. 

Il successivo contiene: Nota relativa al di contro riporto Baruffi 1797 

cc. mancanti 1 (nell’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 249 

 

Legatura in cuoio, decorazioni mediante impressione a secco. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASTELLO DELL’ACQUA 2 

Acqua. Registro dal foglio 464 al [633] (sul dorso) 
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[1840-1853] 

 

Registro 

 

Reg. cartaceo, mm. 444x316 

cc. complessive 192 (bb. cc. 33) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CASTELLO DELL’ACQUA 3 

Acqua Catasto I (sul dorso) 

Libro primo dell’Estimo Terriere della Magnifica Comunità dell’Acqua posseduto dalle Famiglie 

abitanti nella detta Comunità ed in quella di Tresivio. 1789 (a c. 1r) 

1789-[1851] 

 

Reg. cartaceo, mm. 500x366 

num. orig. pp. 1-621 (da c. 5) 

cc. complessive 314 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in pelle, dorso a nervi, fregio impresso sui piatti. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CASTELLO DELL’ACQUA 4 

Acqua Catasto II (sul dorso) 

Libro Secondo dell’Estimo Terriere, e Forastiere della Magnifica Comunità dell’Acqua posseduto 

dalli non Abitanti – 1789 (c. 2) 

1789-[1850] 

Registro degli estimati terrieri e forestieri 

Reg. cartaceo, mm. 493x361 

num. orig. pp. 1-99 ½ (da c. 3) 

99-384 (da c. 51) 

cc. complessive 194 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in pelle, dorso a nervi, fregio impresso sui piatti. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CASTELLO DELL’ACQUA 5 

1789. Rubrica del Cattastro della Magnifica Comunità dell’Acqua concernente le Famiglie delli 

non abitanti Intitolato Libro primo (a c. 1r) 

1789 

 

Rubrica degli estimati forestieri. 
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Reg. cartaceo, mm. 389x266 

cc. complessive 40 (bb. cc. 28) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 
 

CASTELLO DELL’ACQUA 6 

1789. Rubrica del Cattastro della Magnifica Comunità dell’Acqua concernente le Famiglie delli 

non abitanti Intitolato Libro secondo (a c. 1r) 

1789 

 

Rubrica degli estimati forestieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 389x257 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 35 (bb. cc. 23) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CASTELLO DELL’ACQUA 7 

Sommarione di Acqua (sul piatto anteriore) 

[1823-1829] (foglio suppletorio datato 1823-1829) 

 

Reg. cartaceo, mm. 436x317 

cc. staccate 2 (cc. 155-156) 

cc. complessive 156 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CASTELLO DELL’ACQUA 8 

Acqua (sul piatto anteriore) 

[1850] 

 

Riporta: numeri progressivi delle Ditte, possessori, foglio del catasto, estimo, importo da pagarsi. 

 

Reg. cartaceo, mm. 473x318 

cc. 1, 20 incollate ai contropiatti anteriore e posteriore 

cc. complessive 20 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio verde. 

Stato di conservazione mediocre. 
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CEDRASCO 
 

 

 

CEDRASCO 1 

Cedrasco Catasto (sul dorso) 

Cedrasco Catasto (sul piatto anteriore) 

A maggior gloria d’Iddio e della Beata Vergine Maria. Nuovo Catastro della Magnifica Comunità 

di Cidrasco […] diviso in due libri, cioè Libro I che contiene l’Estimo terriere e Libro II il 

forastiere (a c. 1r) 

Libro secondo che contiene l’Estimo forastiere della Comunità di Cidrasco (a c. 164r) 

[1785-1787] 

 

Reg. cartaceo, mm. 539x380 

num. orig. 1-164 (da c. 2) 

1-48 (da c. 165) 

c. 207 (c. 31) 

cc. aggiunte 8 (da c. 208): Continuazione della partita di Pomina Francesco 

cc. complessive 216 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CEDRASCO 2 

Cedrasco L. Forastieri (sul piatto anteriore) 

Registro dell’Estimo Terriere e Forastiere della Comunità di Cidrasco (c. 1r) 

[1794-1798] 

 

Riporta solo l’estimazione, non ha numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 447x298 

num. orig. pp. 1-88 (da c. 2) 

cc. complessive 46 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CEDRASCO 3 

Cedrasco Rubrica (sul piatto anteriore) 

[1785] 

 

Rubrica con l’indicazione dei catasti terriere e forestiere, fondi, possessori ed estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 368x255 

cc. complessive 26 (bb. cc. 2) 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 
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Stato di conservazione discreto. 

 

 

CEDRASCO 4 

Cedrasco Rubrica (sul piatto anteriore) 

Rubrica che serve per il Libro dell’Estimo Terriere e Forastiere, come anche per il Registro del 

Comune di Cedrasco (a c. 1r) 

[1785] 

 

Rubrica con l’indicazione dei catasti terriere e forestiere, fondi, possessori ed estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 437x300 

cc. complessive 16 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

CEDRASCO 5 

Sommarione di Cedrasco (sul piatto anteriore) 

[1816-1830] 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 421x312 

num. orig. 1-27 (da c. 1) 

28 (a c. 32) 

cc. complessive 32 (bb. cc. 2) 

carte aggiunte 1: contenente i beni comunali alienati a Francesco Pomina 

2 lucidi: 1. Rettifica confinaria tra il comune di Cedrasco e quello di Fusine 13 aprile 1830 

2. Rettifica confinaria tra i comuni di Foppolo (BG), Fusine e Contone e Costa (SO) 

13 aprile 1830 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CEDRASCO 6 

Rubrica di Cedrasco (sul piatto anteriore) 

Comune di Cedrasco – Rubrica del Registro de’ trasporti d’estimo (a c. 1r) 

[1831-1842] 

 

Riporta: numero del foglio nel registro dei trasporti, numero progressivo, cognome e nome del 

proprietario, anni, estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 398x364 

num. orig. 1-19 (da c. 2) 
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cc. complessive 20 

 

Legatura in cartone, assente per la metà posteriore. 

Stato di conservazione pessimo. 

 

 

CEDRASCO 7 

Cedrasco – Registro d’Estimo 1849. Volume unico (sul dorso) 

Cedrasco – Registro suppletorio dei Trasporti d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 508x362 

num. orig. 1-229 (da c. 2) 

Fascicolo sciolto di cc. 4 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 230 (bb. cc. 10) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CEDRASCO 8 

Indice del registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice dei possessori. 

 

Reg. cartaceo, mm. 505x191 

cc. complessive 24 (bb. cc. 6) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 
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CHIESA 
 

 

 

CHIESA 1 

Catasto di Chiesa (sul dorso) 

Catasto di Chiesa (sul piatto anteriore) 

[1783-1840] 

 

Reg. cartaceo, mm. 505x378 

num. orig. 1-324 (da c. 5) 

324 ½ (c. 330) 

325-627 (da c. 331) 

assente (cc. 633-641) 

cc. complessive 642 (bb. cc. 18) 

 

Legatura in cuoio, assi in legno, dorso a nervi. Decorazioni mediante impressione a secco, presenza 

di borchie. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

CHIESA 2 

Rubrica del Catasto di Chiesa e Caspoggio (sul dorso) 

Rubrica del Catasto di Chiesa e Caspoggio (sul piatto anteriore) 

Seconda metà sec. XVIII – prima metà sec. XIX 

 

Rubrica riportante indicazione dei numeri di mappa e dei fogli di registro, possessori intestati, 

estimo censibile. 

 

Rubrica cartacea 

1. Rubrica alfabetica del Comune di Chiesa, sezione di Caspoggio, mm. 384x251 

cc. 1-27 

2. Rubrica alfabetica del Comune di Malenco, sezione di Caspoggio, mm. 384x251 

cc. 28-40 

cc. complessive 40 (bb. cc. 6) 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 
 

CHIESA 3 

Tavole censuarie del Comune di Chiesa (sul dorso) 

Tavole censuarie del Comune di Chiesa (sul piatto anteriore) 

Rinovazione del Catasto o sia Novo Censimento fatto sopra tutti li Beni particolari della Magnifica 

Quadra della Chiesa Valle di Malenco mediante generale misura e Mappa che esprime la figura 

del territorio della medesima. […] Libro primo che contiene la porzion maggiore, cioè tutti li Beni 

di qua dal Fiume Malero a riserva de Monti (a c. 2r) 

[seconda metà XVIII] 
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Riporta una numerazione progressiva dei terreni, presumibilmente i numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 375x264 

cc. complessive 182 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIESA 4 

Tavole censuarie di Chiesa (sul dorso) 

Rinovazione del Catasto Libro II che contiene tutti li Beni di là da Fiume Malero a riserva de Monti 

(a c. 2r) 

[seconda metà XVIII] 

 

Riporta una numerazione progressiva dei terreni, presumibilmente i numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 366x260 

cc. complessive 164 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIESA 5 

Tavole di Chiesa (sul dorso) 

Rinovazione del Catasto Libro III che contiene tutti li Beni esistenti nei Monti tanto quelli di qua, 

quanto quelli di là da Fiume Malero (a c. 1r) 

[seconda metà XVIII] 

 

Estimo dei beni di Chiesa e frazioni. 

 

Reg. cartaceo, mm. 378x268 

cc. mancanti: 1 (nell’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 49 (bb. cc. 8) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIESA 6 

Registro di Chiesa (piatto anteriore) 

Registro di Chiesa (dorso) 

[1802-1845] 

 

Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm 361x230 
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num. orig. 6-8 (da c. 5v) 

8 ¼ (c. 8v) 

8 ½ (c. 9v) 

9 (c. 10v) 

9 ½ (c. 11v) 

10-13 (da c. 12v) 

17-34 (da c. 16v) 

33 (c. 34v) 

34 ½ (35v) 

35-67 (da c. 36v) 

67 ½ (c. 67v) 

68-77 ½ (c. 68v) 

78-167 (da c. 79v) 

167 ½ (c. 168v) 

168-169 (da c. 170v) 

169 ½ (c. 172) 

169 ¼ (c. 172v) 

170-258 (c. 174v) 

258 ½ (c. 272v) 

259-270 (da c. 273v) 

270 ½ (c. 285) 

271-289 (da c. 286v) 

289 ½ (c. 305v) 

290-374 (da c. 306v) 

396-377 (da c. 391r) 

cc. sciolte 1 con annotazioni 

cc. complessive 394 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIESA 7 

Rubrica di Chiesa (sul piatto anteriore) 

Anno 1839 – Comune di Chiesa – Rubrica ossia riassunto del Quinternetto Prediale 

1839-1847 

 

Registro riportante numero del foglio, possessori, loro numero progressivo nel Quinternetto, estimo 

rispettivo, ammontare del carico sull’imposta generale e sulla sovrimposta comunale, totale 

complessivo delle due imposte. 

 

Reg. cartaceo, mm. 341x216 

cc. complessive 48 (bb. cc. 10) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 
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CHIESA 8 

Chiesa. Registro d’estimo. 1849 Vol. I. Dall’A. al G. (sul dorso) 

Chiesa - Registro suppletorio dei trasporti d’estimo. 1849 Vol. I. dall’ A. al G. (sul piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Registro cartaceo, mm. 504x359 

num. orig. 1-221 (da c. 2r) 

fascicolo sciolto di cc. 2 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 222 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIESA 9 

Chiesa. Registro d’estimo. 1849 Vol. II. Dall’H. alla Z. (sul dorso) 

Chiesa - Registro suppletorio dei trasporti d’estimo. 1849 Vol. II. dall’H. alla Z. (sul piatto 

anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Registro cartaceo, mm. 503x358 

num. orig. 222-422 (da c. 1r) 

cc. complessive 200 (bb. cc. 10) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIESA 10 

Chiesa – Indice del registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice del registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 519x188 

cc. complessive 26 (bb. cc. 10) 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 
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CHIESA 11 

Mappe vecchie delle diverse località del Comune Amministrativo di Chiesa (sul piatto anteriore) 

[prima metà XIX sec.] 

 

Reg. cartaceo, mm. 497x354 

15 mappe rilegate in registro suddivise per territorio 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena 

Stato di conservazione discreto. 
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CHIURO 
 

 

 

CHIURO 1 

Chiuro Forestiere D I (sul dorso) 

Liber estimi diversorum forensium Communis Clurij signatus D (c. 1) 

[1623-1852] 

 

Rubrica alfabetica e libro degli estimati forestieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 323x215 

num. orig. 5-111 (da c. 5) 

cc. complessive 112 

 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 2 

Chiuro forestiere D. II (sul dorso) 

1779-[1852] 

 

Rubrica alfabetica (sciolta) e libro degli estimati forestieri. 

In gran parte bianco. La maggior parte dei fogli riporta solo l’intestazione. 

 

1. Indice del libro intitolato D II 

Rubrica cartacea, mm. 284x202 

cc. 1-12 

2. Libro di diverse Persone Forastieri del Comune di Chiuro rinovate da me Alessandro Maria 

Quadrio segnato D l’anno 1779 (c. 1) 

Registro cartaceo, mm. 342x240 

cc. 1-204 

num. orig. 1-80 (da c.1) 

pp. 81-86 (da c. 80v) 

 
 

cc. complessive 216 (bb. cc. 120) 

 

Legatura in cuoio con risvolto. Decorazioni impresse a secco. 

Stato di conservazione buono 

 

 

CHIURO 3 

Chiuro forestiere F I (sul dorso) 

 

Rubrica alfabetica e libro degli estimati forestieri. 

[1623-1851] 
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1. Rubrica personarum forensium hanentis estimum in Comunis Clurij Signatus F (c.1) 

2. Soli Deo honor, et gloria – Liber Forensium Comunis Clurij signatus F inceptus Anno 1647 de 

mense Junij (c.10) 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 345x235 

cc. 1-9 

2. Reg. cartaceo, mm. 345x235 

cc. 10-211 (bb. cc. 1) 

num. orig. 1-192 (da c. 10) 

cc. mancanti 1 (nel fascicolo 1) 

 

cc. complessive 211 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione mediocre. 

 
 

CHIURO 4 

Chiuro forestiere II (sul dorso) 

Liber Forensium comunis Clurij signatus F secundus inceptus à Petro Andrea Quadrio Magistratus 

Comunis Clurij praedicti Cancellarius anno 1742 de mense Julij (c. 2) 

1742-[1850] 

 

Libro degli estimati forestieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 385x261 

num. orig. 1-54 (da c. 3) 

pp. 55-120 (da c. 56v) 

120 ½ ( c. 100) 

cartulato 121-127 (da c. 101) 

pp. 108-140 (da c. 105v) 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 117 (bb. cc. 6) 

 

Legatura in cuoio con risvolto. Decorazioni impresse a secco. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 5 

Libro delle Persone Forestiere del Comune di Chiuro rinovato da me Alessandro Maria Quadrio 

segnato F. l’anno 1778 

1778 – [1850] 

 

Libro degli estimati forestieri preceduto da una rubrica alfabetica: Indice del libro F. (sciolta) 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, mm.285x190 

cc. 10 

Reg. cartaceo, mm. 344x242 

num. orig. 1-13 (da c. 1) 
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14 (c. 13v) 

14 ½ (c. 14r) 

15-193 (da c. 15) 

pp. 194-213 (da c. 193v) 

214 (c. 203) 

217 (c. 204) 

218 (c. 205) 

pp. 221-226 (da c. 206) 

227 (c. 209v) 

228 (c. 210r) 

pp. 229-265 (da c. 211) 

cc. 220 
 

cc. complessive 230 (bb. cc. 14) 

 

Legatura in cuoio con risvolto. Decorazioni mediante impressioni a secco. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIURO 6 

Chiuro Vicini V I (sul dorso) 

Hic est liber novus Quadra Vicinorum Clurii signatus. Anno 1642 die 15 Octubris et Forensium 

habitatorum Chiurii (a c. 1r) 

1642-[1777] 

 

Estimo dei forestieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 311x210 

num. orig. 1-42 (da c. 2) 

42 (c. 43) 

43-148 (c. 44) 

cc. complessive 150 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cuoio, impressioni a secco sui piatti. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 7 

Chiuro Vicini V II (sul dorso) 

Liber secundus Quadre Vicinorum Clurii et forensium habitantis, anni 1702 die 12 mensis Januarii 

(a c. 1r) 

[1702-1781] 

 

Estimo dei forestieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 355x234 

num. orig. 1-151 (da c. 1) 

assente cc. 152-176 

cc. complessive 176 (bb. cc. 1) 
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Legatura in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 8 

Chiuro Vicini V III (sul dorso) 

Libro novo in cui sono descritti li beni anessi alle quadre di Vicini di Chiuro come dagli 

antecedenti ora rinovato da me Petro Antonio Orsini nell’anno 1778 ed intitolato libro V (a c. 1r) 

[1778-1852] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 287x105 

cc. 1-14 

2. Reg. cartaceo, mm. 347x246 

cc. 1-164 

num. orig. 1-124 (da c. 2) 

pp. 125-130 (da c. 126) 

c. 131 (da c. 129) 

pp. 132-153 (da c. 140) 

cc. 154-163 (da c. 141) 

pp. 164-205 (da c. 149v) 

c. 206 (a c. 171) 

pp. 207-211 (da c. 172v) 

assente a c. 174 

pp. 212-215 (da c. 175) 

 

cc. complessive 178 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi, impressioni a secco sui piatti. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 9 

Chiuro –Pontignani P I (sul dorso) 

Quadra Pontignana signatus P (c.1r) 

[1644-1839] 

 

Libro d’estimo della Quadra di Pontignana. 

 

Reg. cartaceo, mm. 300x212 

num. orig. 1-394 (da c. 2) 

ultimo fascicolo di cc. 2 di restauro per permettere di legare c. 394 

cc. complessive 394 

 

Legatura in cuoio con decorazioni impresse a secco. 

Stato di conservazione buono. 
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CHIURO 10 

Chiuro –Pontignani P II (sul dorso) 

Quadra Pontignana (c.1r) 

Pontignani – Terrero – Novo indice fatto da me Pietro Antonio Orsini nell’anno 1793 per maggior 

comodo della Quadra di Pontignani (c. 1 Rubrica) 

[1708-1851] 

 

Rubrica alfabetica e libro d’estimo della Quadra di Pontignana. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 295x103 

cc. 1-20 (bb. cc. 3) 

2. Reg. cartaceo, mm. 371x237 

cc. 1-266 

num. orig. 1-265 (da c. 2) 

assente a c. 266 

cc. sciolte1 con annotazioni 

cc. complessive 286 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIURO 11 

P III Chiuri Quadra Pontignani (sul dorso) 

Libro della Quadra de Pontignani intitolato P [?] rinovato da me Alessandro Maria Quadrio 

l’anno 1782, colle coerenze nove date da rispettivi possessori (c.1r) 

1782-[1851] 

 

Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 310x218 

num. orignale 1-58 (da c.2) 

pp. 59-110 (da c. 59v) 

111-123 (da c. 86r) 

124 (c. 92v) 

125-176 (da c. 93v) 

177-207 (da c. 120r) 

cc. 208-211 (da c. 136) 

pp. 211-220 (da c. 141) 

221 (c. 146v) 

pp. 222-231 (da c. 147v) 

232-237 (da c.253) 

cc. 234-235 (da c. 256) 

pp. 236-239 (da c. 257v) 

240-244 (da c. 259r) 

345-346 (c. 26r/v) 

pp. 246-249 (da c. 263) 

249-254 (da c. 265v) 
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255 (268v) 

cc. 255-256 (269r) 

cc. complessive 274 (bb. cc. 10) 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIURO 12 

Chiuro – Castione C I (sul dorso) 

Liber nomes estimi quadre Castioni Communis Clurij confectus anno 1646 .C. (a c. 1r) 

[1646-1838] 

 

Libro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 301x203 

num. orig. 1-181 (da c. 6) 

cc. complessive 186 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 13 

Chiuro – Castione C II (sul dorso) 

Liber signatus C secundus Quadra Castioni Civitatis Clurii, à Allexandri Quadrio Magnificae 

Civitatis Clurii Cancellario (c.1r) 

[II metà XVII-1850] 

 

Libro d’estimo della Quadra di Castione. 

 

Reg. cartaceo, mm. 353x238 

num. orig. 1-118 (da c. 2) 

pp. 119-121 (da c. 120) 

assente c. 122-158 

cc. complessive 158 (bb. cc. 37) 
 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIURO 14 

Chiuro – Castione C III(sul dorso) 

Libro novo in cui sono descritti li beni adnessi alla Quadra di Castione Comune di Chiuro come 

dalli antecedenti ora rinovato da me Tomaso Quadrio nell’anno 1779 ed intitolato Libro C (c.1r) 

1779-[1851] 
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Libro d’estimo della Quadra di Castione. 

 

Reg. cartaceo, mm. 343x247 

num. orig. 1-199 (da c. 2) 

cc. complessive 200 (bb. cc. 32) 

 

Legatura in cuoio con decorazioni impresse a secco. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIURO 15 

Chiuro Registro vecchio (sul dorso) 

Scalvini. Forestiero. Novo indice fatto da me Pietro Antonio Orsini nell’anno 1793 per maggior 

comodo della Quadra de Scalvini (coperta della Rubrica) 

[1646-1824] 

 

Rubrica alfabetica e libro degli estimati forestieri. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 293x102 

cc. 1-20 

2. Reg. cartaceo, mm. 388x238 

cc. 1- 371 

num. orig. 1-48 (da c. 1) 

50-249 (da c. 49) 

assente (c. 249) 

250-391 (da c. 250) 

Carte sciolte 1 con annotazioni 

cc. mancanti 1 (nell’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 391 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione pessimo. 

 

 

CHIURO 16 

Chiuro Scalvini S I (sul dorso) 

Rubrica personarum habentis estimis in quadra Scalviniorum (c. 1) 

[1649-1849] 

 

Rubrica alfabetica ed estimo. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 299x206 

cc. 1-11 

2. Reg. cartaceo, mm. 299x206 

cc. 12-492 

num. orig. 1-501 (da c. 13) 

cc. sciolte 1 con annotazioni 

 

cc. complessive 492 (bb. cc. 3) 
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Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 17 

Chiuro Scalvini S II (sul dorso) 

[1717-1850] 

 

Estimo della frazione di Scalvini. 

 

Reg. cartaceo, mm. 371x237 

num. orig. 1-268 (da c. 1) 

cc. staccate 3: c. 13, 256, 269 

ripetuta c. 172 

cc. complessive 270 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 18 

Chiuro Scalvini S III (dorso) 

Libro novo nel quale sono descritti li beni annessi alla Quadra de Scalvini del Castello dell’aqua 

Comune di Chiuro rinovate da me Pietro Antonio Orsini nell’anno 1782 intitolato libro S secondo 

le coerenze moderne date da rispettivi Padroni unitamente alle misure, e denominazioni. (c.1r) 

1782-[1851] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 284x189 

cc. 1-22 

2. Reg. cartaceo mm. 320x226 

cc. 1-278 

num. orig. 1-281 

1-165 (da c. 2) 

167-178 (da c. 169) 

179-184 (da c. 182) 

pp. 185-219 (da c. 189) 

220-225 (da c. 207v) 

cc. 225-228 (da c. 221) 

229-233 (da c. 226) 

pp. 235-254 8da c. 231v) 

254-257 (da c. 241v) 

cc. 258-263 (da c. 244v) 

pp. 264-272 (da c. 250r) 

cc. 273-281 (da c. 262r) 

 

cc. complessive 300 (bb.cc. 43) 
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Legatura in cuoio. Decorazioni mediante impressione a secco. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIURO 19 

Chiuro Chiese Forestiere (sul dorso) 

Liber novus ecllesiarum comunis Clurij, et forensium formatus à me Stephano Quadrio Clurij Anno 

1649 Signatus H (c. 1) 

1649-[1850] 

 

Libro d’estimo delle chiese e forestiere. 

 

Reg. cartaceo, mm. 275x240 

num. orig. 1-25 (da c. 2) 

25-86 (da c. 27) 

cc. complessive 88 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

CHIURO 20 

Chiuro L. Pii H E (sul dorso) 

Libro novo delle Chiese di Chiuro e forastiere, come anche de Beneficij esenti dalle taglie secondo 

il primo libro de dette Chiese segnato H ora nella rinovazione segnato E formato da me Pietro 

Antonio Orsini nell’anno 1778 (c.1) 

1778-[1841] 

 

Rubrica alfabetica e libro d’estimo delle chiese e forestiere. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 365x239 

cc. 1-3 

2. Reg. cartaceo, mm. 356x239 

cc. 4-199 

num. orig. 1-35 (da c. 4) 

pp. 37-41 (da c. 39) 

 
 

cc. complessive 102 (bb. cc. 72) 

 

Legatura in cuoio con decorazioni impresse a secco, dorso a nervi. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIURO 21 

Nobili (sul dorso) 
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Liber Quadre Dominorum Nobilium Antiquorum Clurij in quo sunt descripti estimi bona d. Jo. 

Frasncisci della Rugia ex Quadra Nobilium de Quad. Cum rubricha in fne presentis libri (c. 1r) 

[1664-1781] 

 

Registro d’estimo della quadra dei Nobili. 

 

Reg. cartaceo, mm. 321x230 

num. orig. 1-102 (da c. 1) 

102-144 (da c. 103) 

cc. complessive 150 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIURO 22 

Chiuro Nobili N (sul dorso) 

Liber secundus Quadra Dominorum Nobilium Antiquorum Clurij (a c. 1r) 

[1707-1800] 

 

Reg. cartaceo, mm. 352x241 

num. orig. 1-83 (da c. 1) 

assente c. 84-126 

cc. complessive 126 (bb. cc. 43) 

 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 23 

Rubrica del libro intitolato N (sul dorso) 

Libro della Quadra di Chiuro in cui sono descritti i beni ancora di persone che non sono di detta 

Quadra come al libro vecchio signato N primo, e secondo rinovato da me Alessandro Quadrio 

l’anno 1778 intitolato libro N (a c. 1r) 

[1778-1852] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 292x191 

cc. 1-10 

2. Reg. cartaceo, mm. 344x245 

cc. 1-266 

num. orig. 1-238 (da c. 1) 

pp. 239-277 (da c. 239) 

c. 277 (c. 258) 

cc. 278-286 (da c. 259) 

assente c. 266 

Carte sciolte: 2 con conteggi 

53



   

cc. complessive 276 (bb. cc. 13) 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi, impressioni a secco sui piatti. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 24 

Indice del libro A Forastieri abitanti (a c. 1r della Rubrica) 

Libro nuovo nel quale sono descritti li beni terrieri annessi alli foresti Abitanti in Chiuro come 

dagli primi libri anteriori, ora rinovato questo da me Pietro Antonio Orsini nell’anno 1779 ed 

intitolato Libro A (a c. 1r) 

[1779-1852] 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 286x110 

cc. 1-16 (bb. cc. 5) 

2. Reg. cartaceo, mm. 344x240 

cc. 1-206 

num. orig. 1-170 (da c. 2) 

pp. 171-175 (da c. 171) 

c. 176 (c. 258) 

c. 177-196 (da c. 174) 

pp. 197-198 (da c. 187) 

c. 199-200 (da c. 188) 

pp. 201-262 (da c. 190) 

cc. complessive 222 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cuoio, impressioni a secco sui piatti. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 25 

Chiuro Libro nuovo (sul dorso) 

Chiuro Libro nuovo (sul piatto anteriore) 

Summario rinovato da me Alessandro Quadrio Cancelliere adi 17 Februaio 1780 (c. 1r) 

[1780-1852] 

 

Reg. cartaceo, mm. 423x310 

num. orig. 1-206 (da c. 2) 

c. 208 (c. 208) 

assente (c. 209) 

c. 209-295 (da c. 210 

p. 296-301 (da c. 296 

c. 302 (c. 298) 

p. 303-316 (da c.299) 

c. 317 (c. 306) 

c. 317-318 v/r (307 

c. 319 (c. 308) 

c. 320 (c. 309) 

p. 321-322 (c. 320) 
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c. 323 (c. 311) 

p. 324-339 (da c. 312) 

assente c. 327-329 

cc. sciolte 1 con annotazioni. 

cc. complessive 326 (bb. cc. 35) 

 

Legatura in cuoio con impressioni a secco sui piatti. Dorso e piatto posteriori staccati 

Stato di conservazione pessimo. 

 

 

CHIURO 26 

Campello – Valtellina distretto II (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 447x320 

cc. complessive 6 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 27 

Vicima con Forame – Valtellina distretto II (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 450x317 

cc. complessive 4 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

CHIURO 28 

Sommarione di Castione di Sopra (sul piatto anteriore) 

[1817-1828] 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo: mm. 428x304 

cc. complessive 52 (bb. cc. 2) 
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Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

CHIURO 29 

Sommarione di Castione di Sopra (sul piatto anteriore) 

[1828-1830] 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo: mm. 426x303 

a c. 65 lucido delle figure variate dipendentemente dalla rettifica confinaria tra il Comune di 

Castione Inferiore e quello di Chiuro, 20 marzo 1830. 

cc. complessive 66 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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COLORINA 
 

 

 

COLORINA 1 

Libro delle taglie (sul piatto anteriore) 

[1654-1797] 

Libro delle Taglie si Terriere che Forastiere decorse dall’anno 1654 sino al 1797 ambi inclusi 

sopra l’Estimo de Rispettivi Signori Estimati che non hanno pagate le dette loro taglie (c. 1r) 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 321x207 

cc. 1-10 

2. Reg. cartaceo, mm. 359x231 (diverse misure all’interno). 

cc. 1-404 

cc. 11-18 mm. 317x207 

cc. 19-52 mm. 326-204 

cc. 320-326 mm. 253x183 

cc. allegate (cc. 328-405) 

cc. staccate 6: 127-128, 160-163 

cc. sciolte: 2 con annotazioni 

cc. complessive 414 (bb. cc. 74) 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

COLORINA 2 

Libro dell’estimo terriere della Comunità di Colorina (a c. 1r) 

[1790-1848] 

 

Estimo del Comune di Colorina. 

 

Reg. cartaceo, mm. 491x368 

num. orig. 1-338 (da c. 2) 

cc. 331-380 su modelli prestampati 

cc. staccate: 144-145 

cc. sciolte1 con annotazioni relative a Riatti GiovanAndrea fu Domenico 

cc. complessive 380 (bb. cc. 40) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

COLORINA 3 

Colorina Libro Forestiere A (sul dorso) 

Libro dell’Estimo Forestiere della Comunità di Colorina (c. 1) 
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[1790-1848] 

 

Libro degli estimati forestieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 494x361 

num. orig. 1-220 (da c. 1) 

cc. complessive 258 (bb. cc. 38) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

COLORINA 4 

Rubrica di Colorina (sul piatto anteriore) 

[seconda metà XVIII] 

 

Contiene le indicazioni dei catasti terrieri e forestieri con indicazioni del catasto, dei possessori e 

dell’estimo censibile. 

 

Reg. cartaceo, mm. 393x270 

cc. complessive 38 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

COLORINA 5 

Colorina (sul dorso) 

Registro dell’estimo della Comunità di Colorina (a c. 1r) 

[seconda metà XVIII-1790] 

 

Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 439x298 

num. orig. pp.1-175 (da c. 2) 

tagliata c. 90 

cc. complessive 90 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio con impressioni a secco. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

COLORINA 6 

[Rubrica di Colorina] 

[seconda metà XVIII] 

 

Rubrica alfabetica, divisa in fogli T, F, R, Q. 
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Reg. cartaceo, mm. 445x300 

cc. complessive 18 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio con impressioni a secco. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

COLORINA 7 

Sommarione Colorina (sul piatto anteriore) 

1816-1831 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 421x302 

cc. complessive 158 (b. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

COLORINA 8 

Rubrica di Colorina (sul piatto anteriore) 

Comune di Colorina – Rubrica del registro de’ trasporti d’estimo (c. 1) 

1831-1840 

 

Si riportano: numero del foglio del Registro de’ trasporti; cognome e nome del proprietario; 

estimazione annuale. 

 

Reg. cartaceo, mm. 398x375 

num. orig. 1-35 (da c. 2) 

cc. strappate 1 

cc. complessive 35 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

COLORINA 9 

Colorina Registro d’estimo 1849 Vol. I. dall’A. all’M. (sul dorso) 

Colorina Registro suppletorio dei trasporti d’estimo. 1849. Vol. I. dall’A. all’M. (sul piatto 

anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 502x356 

num. orig. 1-281 (da c. 2) 
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cc. complessive 282 (bb. cc. 23) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

COLORINA 10 

Colorina Registro d’estimo 1849 Vol. II. dall’N. alla Z. (sul dorso) 

Colorina Registro suppletorio dei trasporti d’estimo. 1849. Vol. II. dall’N. alla Z. (sul piatto 

anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 505x350 

num. orig. 282-512 (da c. 2) 

cc. complessive 232 (bb. cc. 24) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

COLORINA 11 

Indice del Registro d’estimo 1849. (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Rubrica alfabetica. 

 

Reg. cartaceo, mm. 512x216 

cc. complessive 34 (bb. cc. 11) 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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FAEDO 
 

 

 

FAEDO 1 

Faedo Registro (sul dorso) 

Registro dell’estimo terriere e forastiere della Magnifica Comunità del Faedo (c. 1) 

[Fine XVIII sec. – 1846] 

 

Registro degli estimati terrieri e forestieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 490x358 

num. orig. 1-107 (da c. 2) 

pp. 108-119 (da c. 108v) 

120 (c. 115) 

120 ½ (c. 116) 

121 (c. 117) 

cc. 121-124 (da c. 117) 

135-139 (da c. 121) 

cc. complessive 126 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

FAEDO 2 

Faedo Terriere (sul dorso) 

Faedo Terriere (sul piatto anteriore) 

[1802-1851] 

 

Registro degli estimati. 

 

Reg. cartaceo, mm. 497x361 

num. orig. 1-57 (da c. 2) 

57 ½ (c. 59) 

57 1/3 (c. 60) 

58-130 (da c. 61) 

pp. 131-136 (da c. 134) 

cc. 137-138 (c. 137) 

139 ½ (c. 140) 

140 (c. 141) 

141 (c. 142) 

assente c. 142-150 

pp. staccate 131-133 

c. 1 con annotazioni 

cc. complessive 150 (bb. cc. 9) 

 

Legatura in cuoio, piatti in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 
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FAEDO 3 

Faedo Forastiere (sul dorso) 

Faedo Forastiere (sul piatto anteriore) 

Libri dell’Estimo Forastiere della Magnifica Comunità del Faedo (a c. 1r Rubrica) 

[1805-1834] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 403x270 

cc. 1-22 (bb. cc. 5) 

2. Reg. cartaceo, mm. 489x359 

cc. 1-156 

num. orig. 1-141 (da c. 2) 

pp. 142-147 (da c. 143) 

cc. 148-150 (c. 147) 

assente cc. 149-155 

cc. staccate: 4-5 (num. orig.) 

cc. complessive 178 (bb. cc. 7) 

Legatura in cuoio, piatti ricoperti in cartone. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

FAEDO 4 

Sommarione di Faedo (sul dorso) 

[1818] – 1830 (fogli suppletori 1828-1830) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 423x303 

cc. mancanti 1 (dal fascicolo 1) 

cc. complessive 109 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

FAEDO 5 

Rubrica di Faedo (sul dorso) 

Comune di Faedo – Rubrica del registro de’ trasporti d’estimo (c. 1) 

1831-1842 

 

Si riportano: numero del foglio del Registro de’ trasporti; numero progressivo; cognome e nome del 

proprietario; estimazione annuale. 

 

Reg. cartaceo, mm. 398x380 

cc. complessive 34 
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Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

FAEDO 6 

Faedo – Registro d’estimo 1849. Volume Unico (sul dorso) 

Faedo – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Volume Unico (sul piatto anteriore) 

[1849-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, Rubrica che serve tanto per li Novi Catastri, si Terriere, che Forastiere quanto 

per il Registro d’Estimo, mm. 500x338 

cc. 1-16 (bb. cc. 2) 

2. Reg. cartaceo, mm. 505x360 

cc. 302 (bb. cc. 56) 

num. orig. 1-301 (da c. 2) 

fascicolo sciolto di cc. 2 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

 

cc. complessive 318 (bb. cc. 58) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

FAEDO 7 

Faedo. Indice del Registro d’Estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

Indice del registro d’estimo 

Reg. cartaceo, mm. 514x214 

cc. complessive 24 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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FUSINE 
 

 

 

FUSINE 1 

Catasto (sul dorso) 

Fusine Catasto (sul piatto anteriore) 

Libro secondo Segnato F che contiene tutti li Beni sogetti all’Estimo Forastiere 1785 (c. 222) 

[1785-1843] 

 

Reg. cartaceo, mm. 543x381 

num. orig. 6-169 (da c. 7) 

169 (a c. 171) 

172-180 (da c. 172) 

182 (a c. 183) 

182 ½ (a c. 184) 

183-202 (da c. 185) 

204 (a c. 206) 

204 1/3 (a c. 207) 

205-207 (da c. 208) 

207 ½ (c. 211) 

pp. 215-220 (da c. 218v) 

221-222 (da c. 222) 

1-73 (da c. 224) 

pp. 74-77 (da c. 297) 

78-91 (da c. 299) 

assente cc. 92-98 

cc. aggiunte 85-98 (num. orig.) 

cc. complessive 320 (bb. cc. 8) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

FUSINE 2 

Fusine Rubrica (sul piatto anteriore) 

[Fine XVIII – prima metà XIX sec.] 

 

Indice alfabetico degli estimati con riferimenti ai catasti terrieri (T) e forestieri (F). 

 

Reg. cartaceo, mm. 396x261 

cc. complessive 20 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 
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FUSINE 3 

Sommarione di Territori (sul dorso) 

Sommarione relativo alle mappe dei territori delle Fusine e ValMadie – Distretto di Sondrio (sul 

piatto anteriore) 

Sommarione del nuovo censimento fatto sopra tutti li Beni estimati del Territorio delle Fusine, 

ossia la spiegazione della Mappa relativamente al nome de’ veri possessori, quantità, misura, 

natura dell’Estimo, Estimazione di ciascun numero di essa, ed indicazione dei livelli. Opera di 

Bartolomeo Vincenzoni. 1784 (a c. 2r) 

1784 

 

Reg. cartaceo, mm. 373x264 

cc. mancanti: 3 (nell’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 65 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre 

 

 

FUSINE 4 

Fusine Registro (sul dorso) 

Fusine Registro (sul piatto anteriore) 

Registro o sia Compendio di tutto l’Estimo della Comunità delle Fusine, diviso sopra tutti li 

Estimati. Con il numero dei capitoli che formavano la partita di cascuno d’essi nel Tempo della 

Delegazione, e sopra quali fu imposto il Taglione di 764. per ogni Soldo Terriere, e di 716. per 

ogni Soldo Forastiere […] doppo la Sentenza finale delli 28 Maggio 1785 […] (c. 1r) 

1785 –[1806] 

 

Registro degli estimati con riferimenti ai catasti terriere (T) e forestiere (F). 

 

Reg. cartaceo, mm. 434x287 

num. orig. pp. 1-196 (da c. 2) 

cc. complessive 98 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

FUSINE 5 

Fusine Rubrica (sul piatto anteriore) 

Rubrica che serve per li due Cattastri Terriere e Forastiere, e per il Registro (c. 1r) 

[1785] 

 

Rubrica alfabetica degli estimati. 

 

Reg. cartaceo, mm. 448x293 

cc. complessive 22 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione buono. 
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FUSINE 6 

Fusine Sommarione (sul piatto anteriore) 

1828-1831 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 440x306 

cc. allegate 3: a c. 56 lucido con mappa dei confini tra i comuni di Fusine e Cedrasco (1830) 

a c. 57 lucido con mappa dei confini tra il comune di Fusine e il comune di 

Colorina con Valle, Rodolo e Corne (1830) 

a c. 57 lucido con mappa dei confini tra i comuni di Fusine e Cedrasco (1830) 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 59 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

FUSINE 7 

Rubrica di Fusine (sul piatto anteriore) 

Comune di Fusine – Rubrica del registro de’ Trasporti d’Estimo (c. 1r) 

[1831-1840] 

 

Reg. cartaceo, mm. 397x374 

num. orig. 1-25 (da c. 2) 

cc. complessive 26 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

FUSINE 8 

Fusine – Registro d’estimo 1849. Volume Unico (sul dorso) 

Fusine – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Volume Unico (sul piatto anteriore) 

[1849-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 503x356 

num. orig. 1-371 (da c. 2) 

cc. complessive 372 (bb. cc. 34) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 
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FUSINE 9 

Fusine – Indice del Registro d’estimo 1849. (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico degli estimati. 

 

Reg. cartaceo, mm. 512x217 

cc. complessive 32 (bb. cc. 14) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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LANZADA 
 

 

 

 

LANZADA 1 

Lanzada Catasto N.1 dal 1 al 268 (sul dorso) 

Rubrica Catasto (sul piatto anteriore) 

Libro dell’Estimo della Quadra di Lanzada formato l’anno di nostra salute 1753 … Intitolato E 

(c. 1r) 

1753-[1843] 

 

Registro d’estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 511x382 

num. orig. 1 (a c. 1) 

pp. 2-7 (da c. 2) 

8-268 (da c. 4) 

cc. complessive 264 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 
 

LANZADA 2 

Lanzada Catasto N.2 dal 2691 al 566 (sul dorso) 

Lanzada Catasto (sul piatto anteriore) 

1754-[1842] 

 

Reg. cartaceo, mm. 519x375 

Num. orig. 269-566 (a c. 1) 

cc. complessive 298 

Non ha numeri di mappa. 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

LANZADA 3 

Rubrica di Lanzada (sul piatto anteriore) 

Cantone di Sondrio, Comune di Malenco, Sezione di Lanzada (c. 1) 

[Inizi XIX secolo] - 1822 

 

Rubrica alfabetica riportante l’indicazione dei diversi catasti, i possessori intestati e l’estimo 

censibile. 

 

Reg. cartaceo, mm. 381x257 

cc. mancanti 1(nell’ultimo fascicolo) 
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cc. complessive 27 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

LANZADA 4 

Rubrica del Catasto – Lanzada (sul piatto anteriore) 

[XVIII sec.] 

 

Rubrica alfabetica dei possessori. 

 

Reg. cartaceo, mm. 494x325 

cc. mancanti 1 (dal fascicolo 1) 

cc. complessive 19 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

LANZADA 5 

Libro Suppletorio al Cattasto Lanzada (sul piatto anteriore) 

1827 il I di Maggio – Libro suplettorio al cattasto dell’estimo dell’ora Comune di Lanzada. Esendo 

il libro d’estimo di questa Comune segnato E formato sino l’anno 1753, terminato li fogli […] il 

Commissario Distrettuale ha ordinato di formare il presente Libro per continuazione delle partite 

d’estimo […] e siccome in quello furono scritti numero 566 fogli questo sarà continuato col numero 

del primo foglio 567 […] 

1827-[1845] 

 

Libro d’estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x364 

num. orig. 567-570 (da c. 1) 

570 ½ (c. 5) 

571-593 (da c. 6) 

594 ½ (c. 29) 

594-732 (da c. 30) 

cc. complessive 166 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

LANZADA 6 

Omnia Omnipotens ac Justus vidit Deus. Quinternetto o sia testo della Quadra di Lanzada, 

coppiato a capo per capo dal altro testo dell’Estimo … l’anno 1753 (c. 21) 

[1753 - prima metà XIX] 

69



   

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

Non riporta numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 370x190 

cc. 1-19 (bb. cc. 5) 

2. Reg. cartaceo, mm. 370x190 

num. orig. 1-217 (da c. 21) 

fascicolo sciolto di cc. 2 con annotazioni 

cc. 21- 256 (bb. cc. 64) 

 

cc. complessive 256 

 

Legatura in cuoio con risvolto, impressioni a secco, dorso a nervi 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

LANZADA 7 

Lanzada Valtellina distretto I (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Registro riportante numeri di mappa e subalterni, possessori, denominazione pezzi di terra, qualità, 

situazione, quantità. 

 

Reg. cartaceo, mm. 460x322 

cc. staccate: 2-16, 18-29, 90-93, 115-116, 109-120 

cc. complessive 122 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione pessimo. 

 
 

LANZADA 8 

Rubrica del Lanzada (sul dorso) 

1821 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo terriere e forestiere. 

Massime in latino e italiano in esergo (c. 2) 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 400x150 Rubrica del Catasto intitolato E, del Comune di Lanzada Per 

lettere d’Alfabetto Compilata da me Santo Cilichini l’anno 1821 

cc. 1-23 

2. Reg. cartaceo, mm. 400x150 Quinternetto Contenente gli Estimi paganti della Comune di 

Lanzada a Famiglia per Famiglia, con Estimi Forastieri paganti pure nella Medesima Comune – 

1821 (c. 24) 

cc. 24-116 

num. orig. 1-85 (da c. 24) 

86-88 (da c. 113) 

c. 116 incollata al contropiatto posteriore 
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cc. complessive 116 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 
 

LANZADA 9 

Rubrica di Lanzada (sul piatto anteriore) 

Anno 1838 Comune di – Rubrica ossia Riassunto del Quinternetto Prediale (c. 1) 

1838-1842 

 

Registro riportante numero del foglio, possessori, loro numero progressivo nel Quinternetto, estimo 

rispettivo, ammontare del carico sull’imposta generale e sulla sovrimposta comunale, totale 

complessivo delle due imposte. 

 

Reg. cartaceo, mm. 350x220 

cc. complessive 58 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

LANZADA 10 

Lanzada – Registro d’estimo 1849 Vol. I dall’A all’M (sul dorso) 

Lanzada – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. I dall’A all’M (sul piatto 

anteriore) 

[1849-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 501x361 

num. orig. 1-195 (da c. 2) 

fascicolo sciolto di cc. 6 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 196 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

LANZADA 11 

Lanzada – Registro d’estimo 1849 Vol. II dall’N alla Z (sul dorso) 

Lanzada – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. II dall’N alla Z (sul piatto 

anteriore) 

[1849-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

Reg. cartaceo, mm. 500x361 
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num. orig. 196-468 (da c. 2) 

cc. complessive 272 (bb. cc. 6) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 
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MONTAGNA 
 

 

 

MONTAGNA 1 

Montagna Libro A. di San Giovanni (dorso) 

Libro di San Giovanni (sul piatto anteriore) 

Rubrica del Libbro della Quadra di Santo Giovanni (c. 1) 

[1654-1832] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

 

1. Rubrica cartacea. mm. 420x270 

cc. 1-20 

2. Reg. cartaceo, mm. 438x276 

cc. 21-413 

num. orig. 1-26 (da c. 21) 

27-368 (da c. 47) 

368-392 (da c. 399) 

cc. inserite: 308 (num. orig.) 

379 (num. orig.) 

 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 413 (bb. cc. 16) 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 2 

Libro B di San Giovanni di sopra e di sotto (sul dorso) 

Libro B di San Giovanni Sotto e Sopra (sul dorso) 

[1669-1843] 

 

Rubrica alfabetica e libro d’estimo di San Giovanni di Sopra e di Sotto. 

 

Reg. cartaceo, mm. 422x286 

num. orig. 1-18 (da c. 21) 

20-99 (da c. 39) 

pp. 100-217 (da c. 119v) 

cc. 218-224 (da c. 179) 

225 (c. 180v) 

cc. 226-291 (da c.181r) 

292-464 (da c. 248) 

cc. complessive 408 (bb. cc. 18) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio (staccato). 

Stato di conservazione mediocre. 
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MONTAGNA 3 

Montagna Libro C di San Giovanni di Sotto (sul dorso) 

[1768-1842] 

 

Registro dell’estimo forestiere. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 313x106 

tra c. 1 e c. 2, cc. 20 

2. Reg. cartaceo, mm. 435x293 

cc. 

num. orig. 1-161 (da c. 21) 

163-220 (da c. 162) 

220 ½ (c. 220) 

assente c. 239 

239-344 (da c. 337) 

Carte sciolta 1 con annotazioni 

cc. complessive 344 (bb. cc. 26) 

 
 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

MONTAGNA 4 

Montagna Libro D – San Giovanni di Sotto – Forastiere di Sotto (sul dorso) 

[1694-1847] 

 

Registro dell’estimo forestiere. 

Non ha numeri di mappa. 

 

Rubrica di cc. 10, mm. 303x88. Inserita una carta dopo la Rubrica. 

 

Reg. cartaceo, mm. 422x271 

num. orig. 1-4 (da c. 1) 

pp. 9-13 (da c. 5) 

6-7 (da c. 8) 

pp. 5-6 (c. 10 

assente a c. 11 

23-248 (da c. 12) 

Carte sciolte 1con annotazioni 

cc. complessive 318 (bb. cc. 26) 

 
 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 
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MONTAGNA 5 

Montagna Libro E di San Giovanni di Sopra Forestiere (sul dorso) 

Libro E Forestiere San Giovanni di Sopra Montagna (sul piatto anteriore) 

[1694-1847] 

 

Registro dell’estimo forestiere. 

Non ha riferimenti ai numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 373x136 

cc. 1-22 (bb. cc. 6) 

2. Reg. cartaceo, mm. 375x241 

cc. 23-350 (bb. cc. 11) 

num. orig. pp. 1-56 (da c. 23) 

cc. 57-296 (da c. 54) 

c. 292 foglio inserito con annotazioni 

cc. complessive 350 (bb. cc. 17) 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

MONTAGNA 6 

Registro di San Giovanni di Sopra e di Sotto L. (sul dorso) 

1852. Questo registro per meglio distinguerlo fu contrasegnato con la lettera L. (sul piatto 

anteriore) 

Registro di San Giovanni di Sopra e di Sotto L. (sul piatto anteriore) 

Registro dell’Estimo delle due Quadre di sotto e di sopra di San Giovanni del Comune di Montagna 

diviso in contrada per contrada per formare con facilità li quinternetti da darsi alli decani per 

essigere la taglia annuale. Formato da me Dottor Antonio Maria Pajni Cancelliere di dette Quadre 

(c. 1r) 

[XVIII sec. – inizi XIX sec.] 

 

Registro d’estimo terriere e forestiere. 

 

Reg. cartaceo, mm. 277x170 

num. orig. 1-186 (da c. 2) 

num. parallela pp. 1-85 (da c. 147) Forestieri di San Giovanni di sotto 

cc. sciolte 1 (a c. 41) 

cc. aggiunte 2 (a c. 46) 

4 (a c. 50) 

1 (a c. 51) 

2 (a c. 87) 

1 (a c. 121) 

1 (a c. 123) 

2 (a c. 124) 

1 (a c. 129) 

1 (a c. 135) 

1 (a c. 150) 

1 (a c. 161) 
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1 (a c. 167) 

1 (a c. 179) 

cc. complessive 188 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

MONTAGNA 7 

Montagna – Libro I di Santa Maria (sul dorso) 

Libro I di Santa Maria (sul piatto anteriore) 

[1665-1811] 

 

Libro d’estimo della frazione di Santa Maria. 

 

Rubrica cc. 24 (bb. cc. 10), mm. 406x260 

Reg. cartaceo, mm. 420x286 

Num. originaria 4-397 (da c. 26) 

cc. mancanti: 416 

cc. 415 

cc. complessive 440 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 8 

Libro secondo di Santa Maria 

[1677-1828] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 302x195 

cc. 26 (bb. cc. 10) 

2. Reg. cartaceo, mm. 416x296 

cc. 27-326 

num. orig. 1-298 (da c. 27) 

 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 325 (bb. cc. 13) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

MONTAGNA 9 

Montagna – Libri L III di Santa Maria (sul dorso) 
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Montagna – Libri L III di Santa Maria (sul piatto anteriore) 

Libro L dell’Estimo delle Quadre di Sotto e di Sopra di Santa Maria del Comune di Montagna – 

Segnato L (c. 1r) 

Jesus, Maria, Joseph. In questo Libro si descriveranno li Estimi di quelle persone, che sono 

obligate pagar le taglie nella Quadra di Sotto di Santa Maria benché non siano residenti. 1694 (c. 

21r) 

1694-[1835] 

 

Libro d’estimo della frazione di Santa Maria 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 354x226 

cc. 20 (bb. cc. 1) 

2. Reg. cartaceo, mm. 366x244 

cc. 1-396 

num. orig. 1-396 (da c. 2) 

 

cc. complessive 416 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 10 

Montagna Libro IV di Santa Maria (sul dorso) 

Libro IV frazione di Santa Maria (sul piatto anteriore) 

1725-[1830] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo della frazione di Santa Maria. 

 

1. Registro cartaceo, mm. 290x190 1725. Rubrica del Libro Quarto dell’estimo di tutta la Quadra 

intiera di Santa Maria del Commune di Montagna formato li 3 febraro 1725 

1-24 (bb. cc. 10) 

2. Reg. cartaceo, mm. 434x290 1725. Libro Quarto dell’estimo di tutta la Quadra intiera di Santa 

Maria del Commune di Montagna principiato li 3 febraro 1725 

num. orig. 1-401 (da c. 25) 

cc. 25-424 

cc. complessive 424 (bb. cc. 12) 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

MONTAGNA 11 

Montagna – Libro G - Forastiere (sul dorso) 

Libro G – Forastiere del Comune di Montagna (sul piatto anteriore) 

Libro G di Montagna Frazione del Comune (c. 1r) 

[1686-1826] 
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Libro degli estimati forestieri del comune di Montagna. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 320x215 

cc. 1-24 (bb. cc. 5) 

2. Reg. cartaceo, mm. 440x272 

cc. 1-284 (bb. cc. 13) 

num. orig. 1-239 (da c. 3) 

pp. 240-251 (da c. 240) 

252-313 (da c. 247) 

 

cc. complessive 308 (bb. cc. 18) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 12 

Registro della Quadra di Santa Maria, Vervio e Prada (sul dorso e sul piatto anteriore) 

Registro di tutto l’Estimo della Quadra intera di Santa Maria del Comune di Montagna, come pure 

di tutto il perticato d’essa quadra. Formato da me Giovanni Battista Venosta d’ordine delli Decani 

d’essa Quadra l’anno 1751 (c. 1r) 

1751-[1842] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 384x262 

cc. 1-21 (bb. cc. 4) 

 

2. Reg. cartaceo, mm. 384x262 

cc. 22-348 (bb. cc. 2) 

num. orig. v/r 1-91 (da c. 22) 

pp. 91-96 (da c. 112) 

96-332 (da c. 114v) 

cc. 4 tagliate in fine 

 

cc. complessive 348 (bb. cc. 6) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 13 

Montagna – Forastiere Generale (sul dorso) 

Libro F Generale di Montagna (sul piatto anteriore) 

[1759-1845] 

 

Libro d’estimo forestiere di Montagna. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 421x285 
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cc. 1-20 (con 2 cc. aggiunte in fine con la lista della classe degli esentati temporanei) 

2. Reg. cartaceo, mm. 441x285 

cc. 21-432 

num. orig. 1-296 (da c. 27) 

pp. 297-326 (da c. 323) 

327-369 (da c. 337) 

369 ½ (c. 390) 

370-410 (da c. 391) 

cc. 2 con sottoscrizione del cancelliere (cc. 25-26) 

cc. 2 aggiunte tra cc. 133-134: Estratto ossia Partita dell’Estimo per gli eredi di Giovanni 

Maria Pelosi 

cc. staccate: 223, 324, 402-403 

cc. complessive 432 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 14 

[Registro d’estimo] 

[1772-1840] 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

1.Rubrica cartacea, 432x280 

cc. 1-20 

2. Reg. cartaceo, mm. 432x290 

cc. 21-464 (bb. cc. 3) 

num. orig. 1-424 (da c. 21) 

 

cc. complessive 464 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

MONTAGNA 15 

Rubrica – Montagna (sul piatto anteriore) 

[seconda metà XVIII – prima metà XIX] 

 

Rubrica d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 434x286 

cc. mancanti: 1 (con lettera A della Rubrica) 

cc. complessive 21 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 
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MONTAGNA 16 

Sommarione di San Giovanni di Montagna (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm.416x296 

cc. aggiunte 1 (nell’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 107 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 17 

Sommarione di S. Maria di Perlungo (sul piatto anteriore) 

1817-1829 (foglio suppletorio) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo: mm. 426x307 

cc. 123-126 staccate 

c. 132 tagliata 

allegate cc. 4 contenenti Allegato A. Vendite libere. Prospetto delle vendite libere di fondi 

ed altre proprietà di ragione del Comune di Montagna. 

cc. complessive 132 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. Dorso parzialmente staccato. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

MONTAGNA 18 

Sommarione di Montagna (sul piatto anteriore) 

1828 (foglio suppletorio) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 434x300 

cc. complessive 106 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 
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MONTAGNA 19 

Rubrica generale di Montagna (sul dorso e sul piatto anteriore) 

Rettificata secondo la Rubrica 1820 (c. 1) 

Cantone di Sondrio – Comune di Sondrio – Sezione di Pendolasco (c. 1) 

Cantone di Sondrio – Comune di – Sezione di Prada (c.16) 

Cantone di Sondrio – Comune di Montagna – Sezione di Spriana (c. 23) 

Cantone di Sondrio – Comune di Montagna – Sezione di Santa Maria (c. 35) 

Cantone di Sondrio –  Comune di Montagna –  Sezione di Vervio (c. 51) 

Cantone di Sondrio – Comune di Montagna – Sezione di San Giovanni di Sopra (c. 59) 

Cantone di Sondrio – Comune di Montagna – Sezione di San Giovanni di Sotto (c. 72) 

1820 

 

Rubrica alfabetica generale del comune di Montagna e frazioni riportante indicazione dei diversi 

catasti, dei fogli di registro, possessori intestati, estimo censibile. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 407x279 

cc. complessive 82 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 20 

Rubrica di San Giovanni di Sopra – Montagna (sul piatto anteriore) 

Anno 1838 Comune di Montagna frazione di San Giovanni di Sopra – Rubrica ossia Riassunto del 

Quinternetto Prediale (c. 1r) 

1838-[1842] 

 

Registro riportante numero del foglio, possessori, loro numero progressivo nel Quinternetto, estimo 

rispettivo, ammontare del carico sull’imposta generale e sulla sovrimposta comunale, totale 

complessivo delle due imposte. 

 

Reg. cartaceo, mm. 366x221 

c. 72 incollata al contropiatto posteriore. 

cc. complessive 72 (bb. cc. 4) 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 21 

Rubrica di San Giovanni di Sotto – Montagna (sul piatto anteriore) 

Anno 1838 Comune di Montagna frazione di San Giovanni di Sotto – Rubrica ossia Riassunto del 

Quinternetto Prediale (c. 1r) 

1838-[1847] 

 

Registro riportante numero del foglio, possessori, loro numero progressivo nel Quinternetto, estimo 

rispettivo, ammontare del carico sull’imposta generale e sulla sovrimposta comunale, totale 

complessivo delle due imposte. 
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Reg. cartaceo, mm. 362x220 

cc. complessive 76 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 22 

Rubrica di Prada – Montagna (sul piatto anteriore) 

Anno 1838 Comune di Montagna frazione di Prada – Rubrica ossia Riassunto del Quinternetto 

Prediale (c. 1r) 

1838-[1843] 

 

Registro riportante numero del foglio, possessori, loro numero progressivo nel Quinternetto, estimo 

rispettivo, ammontare del carico sull’imposta generale e sulla sovrimposta comunale, totale 

complessivo delle due imposte. 

 

Reg. cartaceo, mm. 366x213 

c. 42 incollata al contropiatto posteriore. 

cc. complessive 42 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 23 

Montagna Rubrica di Santa Maria (sul piatto anteriore) 

Anno 1838 Comune di Montagna frazione di Santa Maria – Rubrica ossia Riassunto del 

Quinternetto Prediale (c. 1r) 

1838-[1843] 

 

Registro riportante numero del foglio, possessori, loro numero progressivo nel Quinternetto, estimo 

rispettivo, ammontare del carico sull’imposta generale e sulla sovrimposta comunale, totale 

complessivo delle due imposte. 

 

Reg. cartaceo, mm. 367x219 

cc. complessive 62 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

MONTAGNA 24 

Anno 1838 Comune di Montagna frazione di Vervio – Rubrica ossia Riassunto del Quinternetto 

Prediale (c. 1) 

1838-[1843] 
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Registro riportante numero del foglio, possessori, loro numero progressivo nel Quinternetto, estimo 

rispettivo, ammontare del carico sull’imposta generale e sulla sovrimposta comunale, totale 

complessivo delle due imposte. 

 

Reg. cartaceo, mm. 365x217 

c. 42 incollata al contropiatto posteriore. 

cc. complessive 42 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

MONTAGNA 25 

Montagna Frazione di Prada Registro d’estimo 1849. Vol. Unico (sul dorso) 

Montagna Frazione di Prada Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. Unico (sul 

piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x353 

num. orig. 1-241 (da c. 2) 

fascicolo sciolto di cc. 2 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 242 (bb. cc. 13) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio, angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 26 

Montagna Frazione di Prada – Indice del Registro d’estimo 1849. (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico dei possessori. 

 

Reg. cartaceo, mm. 514x216 

cc. complessive 22 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena, 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 27 

Montagna Frazione di San Giovanni di Sopra – Indice del Registro d’estimo 1849. (sul piatto 

anteriore) 

1849 

83



   

Indice alfabetico dei possessori. 

 

Reg. cartaceo, mm. 517x216 

cc. staccate 1 (c. 11) 

cc. complessive 24 (bb. cc. 6) 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 28 

Montagna Frazione di San Giovanni di Sotto Registro d’estimo 1849. vol. I dall’A. al G. (sul dorso) 

Montagna Frazione di San Giovanni di Sotto Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. 

I. dall’A. al G. (sul piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x368 

num. orig. 1-257 (da c. 2) 

fascicolo sciolto di cc. 2 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 258 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio, angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 29 

Montagna Frazione di San Giovanni di Sotto Registro d’estimo 1849. vol. II dall’H. alla Z. (sul 

dorso) 

Montagna Frazione di San Giovanni di Sotto Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. 

II. dall’H. alla Z. (sul piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x361 

num. orig. 252-452 (da c. 2) 

cc. complessive 202 (bb. cc. 16) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio, angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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MONTAGNA 30 

Montagna Frazione di San Giovanni di Sotto – Indice del Registro d’estimo 1849. (sul piatto 

anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico dei possessori. 

 

Reg. cartaceo, mm. 514x216 

cc. complessive 32 (bb. cc. 12) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena, 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 31 

Montagna. Frazione di San Giovanni di Sopra. Registro d’estimo 1849. Volume unico (sul dorso) 

Montagna. Frazione di San Giovanni di Sopra. Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. 

Volume unico (sul piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 507x358 

num. orig. 1-361 (da c. 2) 

fascicolo sciolto di cc. 2 contenenti il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 362 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio, angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 32 

Montagna – Frazione di Santa Maria - Registro d’estimo 1849 Vol. I dall’A all’E (sul dorso) 

Montagna – Frazione di Santa Maria - Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. I 

dall’A all’E (sul piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Registro cartaceo, mm. 505x368 

num. orig. 1-241 (da c. 2) 

cc. complessive 242 (bb. cc. 44) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 
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MONTAGNA 33 

Montagna Frazione di Santa Maria Registro d’estimo 1849. Vol. II dall’F. all’M. (sul dorso) 

Montagna Frazione di Santa Maria Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. II dall’F. 

all’M. (sul piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x353 

num. orig. 242-582 (da c. 2) 

fascicolo sciolto di cc. 2 contenenti il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 342 (bb. cc. 33) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio, angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 34 

Montagna – Frazione di Santa Maria - Registro d’estimo 1849 Vol. II dall’N alla Z (sul dorso) 

Montagna – Frazione di Santa Maria - Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 vol. II 

dall’N alla Z (sul piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Registro cartaceo, mm. 503x365 

num. orig. 583-842 (da c. 2) 

cc. complessive 260 (bb. cc. 93) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 35 

Montagna Frazione di Santa Maria – Indice del Registro d’estimo 1849. (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico dei possessori. 

 

Reg. cartaceo, mm. 516x214 

cc. mancanti 1 (nell’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 51 (bb. cc. 24) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 
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Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 36 

Montagna - Frazione di Vervio - Registro d’estimo 1849. Vol. Unico (sul dorso) 

Montagna - Frazione di Vervio - Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. Unico (sul 

piatto anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 507x367 

num. orig. 1-161 (da c. 2) 

fascicolo sciolto di cc. 2 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 162 (bb. cc. 15) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio, angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MONTAGNA 37 

Montagna Frazione di Vervio – Indice del Registro d’estimo 1849. (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico dei possessori. 

 

Reg. cartaceo, mm. 517x213 

cc. complessive 22 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena, 

Stato di conservazione buono. 
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PENDOLASCO 
 

 

 

PENDOLASCO 1 

Pendolasco Libro O I (sul dorso) 

Libro di Pendolasco I (sul piatto anteriore) 

Rubrica del Libbro della Quadra di Santo Fidele (c.1r) 

[1665-1823] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 420x269. Dopo la Rubrica sono inserite cc. 2 con le date di presentazione 

e consegna dei libri della Comunità. 

cc. 1-20 (bb. cc. 4) 

2. Reg. cartaceo, mm. 447x276 

cc. 23-212 

num. orig. 1-145 (da c. 23) 

146 (c. 144) 

146-289 (da c. 145) 

mancano le cc. con cartulazione originale 18 e 281 

cc. complessive 212 (bb. cc. 3) 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PENDOLASCO 2 

Pendolasco Libro II (sul dorso) 

Libro II di Pendolasco (sul piatto anteriore) 

Libro secondo dell’estimo della Quadra di Pendolasco formato da me Giuseppe Mana Nobile come 

Depuato della medesima Quadra, cominciato l’anno 1750 (c.1) 

1750-[1848] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 369x225 

cc. 1-20 (bb. cc. 8) 

2. Reg. cartaceo, mm. 415x267 

cc. 20-116 

num. orig. 1-114 (da c. 3) 

 

cc. complessive 116 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 
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PENDOLASCO 3 

Pendolasco Registro (sul dorso) 

Registro di Pendolasco (sul piatto anteriore) 

Registro dell’Estimo della Quadra di Pendolasco rinovato per me Giuseppe Maria Nobile Deputato 

l’Anno 1759 (c. 1r) 

1759-[1806] 

 

Registro degli estimati della Quadra di Pendolasco. L’ultimo fascicolo contiene: Summario delle 

taglie imposte nelle Comunità di Montagna dall’anno 1629 al 1797. 

Non ha riferimenti ai numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 298x205 

cc. 1-22 (bb. cc. 7) 

2. Reg. cartaceo, mm. 298x205 

cc. 23-176 

num. orig. pp.1-259 (da c. 23) 

260-262 (da c. 154) 

 

cc. complessive 176 (bb. cc. 40) 

 
 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PENDOLASCO 4 

[Fine XVIII sec. – 1848] 

 

Registro d’estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 487x342 

num. orig. 1-222 (da c. 2) 

cc. staccate1 (c. 222) 

cc. tagliate 10 

cc. complessive 222 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

PENDOLASCO 5 

Pendolasco Forastiere R (sul dorso e sul piatto anteriore) 

1764. Libro novo d’Estimo Forastiero toccato a Pendolasco nella divisione arbitramentale fatta 

per la Comunità di Montagna (c. 13r) 

1764-[1844] 

 

Libro degli estimati forestieri del comune di Pendolasco. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 
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1. Rubrica cartacea, mm. 336x102 

cc. 1-12 

2. Reg. cartaceo, mm. 336x212 Libro Forastiere R 

cc. 13-124 

num. orig. 1-110 (da c. 14v) 

cc. complessive 124 (bb. cc. 34) 

 

Legatura in cuoio, impressioni a secco. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PENDOLASCO 6 

Sommarione di Pendolasco (sul piatto anteriore) 

1828 (foglio suppletorio) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 425x305 

cc. aggiunte 1 (c. 1) 

cc. complessive 111 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PENDOLASCO 7 

Rubrica di Pendolasco (sul piatto anteriore) 

Comune di Pendolasco – Rubrica del registro de’ trasporti d’estimo 

1831-1842 

 

Si riportano: numero del foglio del Registro de’ trasporti; cognome e nome del proprietario; 

estimazione annuale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 394x376 

cc. sciolte 2 (1795-1797) 

c. 36 incollata al contropiatto posteriore. 

cc. complessive 36 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

PENDOLASCO 8 

Pendolasco - Registro d’estimo 1849 Vol. I (sul dorso) 
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Pendolasco - Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849 - Vol. I. dall’ A. all’I. (sul piatto 

anteriore) 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non riporta numeri di mappa. 

 

Registro cartaceo, mm. 518x364 

num. orig. 1-251 

cc. sciolte 5 

cc. complessive 252 (bb. cc. 14) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PENDOLASCO 9 

Pendolasco Registro d’estimo 1849. Vol. II. dall’L. alla Z. (sul dorso) 

Pendolasco Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. II. dall’L. alla Z. 

1849-1853 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 503x353 

num. orig. 252-492 (da c. 2) 

cc. complessive 242 (bb. cc. 34) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PENDOLASCO 10 

Pendolasco – Indice del Registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico degli estimati. 

 

Reg. cartaceo, mm. 517x217 

cc. complessive 34 (bb. cc. 12) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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BOFFETTO 
 

 

 

BOFFETTO 1 

Boffetto catasto B (sul dorso) 

Hic liber est aestimi forensium Bufeti Tertierij de medio Vallis telline Comensis Diocesis perfectus 

in mense Martij anni 1642, cuius nomen est liber .B. – Ad laudem, et gloriam Sanctissime et 

individua Trinitatis – Patris, et Filij, et Spiritus Sancti. .B. 

1642-1743 

 

Indice alfabetico (Index, cc. 5-8) e registro d’estimo forestiere. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

Trigramma IHS in testa a c. 1r 

Reg. cartaceo, mm. 353x234 

num. orig. 1-76 (c. 11) 

76-213 (da c. 87) 

cc. complessive 274 (bb. cc. 60) 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

BOFFETTO 2 

Boffetto Catasto C (sul dorso) 

Ad laudem et gloriam Omnipotentis Dei. Liber Extimi Terrigeni Communitatis Buffetti C dictus cui 

initium datum est 1740 (c. 1r) 

1740-[1845] 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 377x255 

cc. 1-5 

Precede la rubrica cc. 5 con titolo e date di presentazione e consegna dei libri della Comunità 1745- 

1800. 

2. Reg. cartaceo, mm. 375x252 

11-498 (bb. cc. 2) 

num. orig. 1-391 (da c. 11) 

pp. 392-473 (da c. 408) 

474-486 (da c. 452) 

pp. 487-497 (da c. 464) 

498-520 (da c. 472) 

pp. 521-522 (da c. 497) 

cartulazione ripetuta: 13-13 il terzo, 27-27 il terzo, 71-71 il secondo, 84-84 il secondo, 112- 

112 il terzo, 122-122 il terzo. 

cc. complessive 498 (bb. cc. 2) 

Legatura in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione discreto. 
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BOFFETTO 3 

Boffetto D (sul dorso) 

Liber Extimi Forensis Communitatis Buffetti inceptus Anno 1740 signatus D (a c. 1r) 

1740-[1845] 

 

Libro degli estimati forestieri della comunità di Boffetto. 

 

Trigramma IHS in testa a c. 1r 

cc. 1-2 Indicazione dei confini della Comunità di Buffetto. Seguono tre carte bianche. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 380x257 

cc. 1-7 (bb. cc. 2) 

Reg. cartaceo, mm. 380x257 

cc. 13-264 

num. orig. 1-247 (da c. 13) 

220-247 (da c. 229) 

cc. mancanti 2: 218-219 (num. orig.) 

cc. complessive 264 (bb. cc. 24) 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione discreto. 

 
 

BOFFETTO 4 

Boffetto Registro I dal foglio 1 al 312 (sul dorso) 

1811-1853 

 

Riporta: epoca dei trasporti; possessori dell’estimo; quantità dell’estimazione a moneta di 

Valtellina; valore capitale a cifra del Paese; sgravio. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 502x358 

num. orig. 1-312 (da c. 1v) 

cc. complessive 312 (bb. cc. 14) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BOFFETTO 5 

Boffetto 2 (sul dorso) 

1811-1852 

 

Riporta: epoca dei trasporti; possessori dell’estimo; quantità dell’estimazione a moneta di 

Valtellina; valore capitale a cifra del Paese; sgravio. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 
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Reg. cartaceo, mm. 503x364 

num. orig. 313-588 (da c. 1v) 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 275 (bb. cc. 43) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BOFFETTO 6 

Sommarione di Boffetto (sul piatto anteriore) 

Comune di Boffetto – Dipartimento dell’Adda – Questo territorio comprende Piano, Colle e Monte 

(c. 1r) 

1816 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 425x307 

cc. complessive 40 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 
 

BOFFETTO 7 

Boffetto (sul dorso) 

1850 

 

Riporta: numeri progressivi delle Ditte, possessori, foglio del catasto, estimo, importo da pagarsi. 

 

Reg. cartaceo, mm. 467x346 

cc. complessive 20 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pelle. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

BOFFETTO 8 

Boffetto (sul piatto anteriore) 

Provincia di Valtellina – Distretto di Sondrio – Comune Censuario di Boffetto 

Tabella dimostrativa delle divisioni e suddivisioni dei numeri di Mappa distinte con lettere ovvero 

con numeri subalterni secondo i casi indicati nell’Istruzione. (c. 1r) 

[1856]-1913 

 

Riporta: numeri di mappa; subalterni del catasto; lettere o numeri subalterni indicanti la successione 

progressiva delle divisioni. 

 

Reg. cartaceo, mm. 491x335 
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cc. complessive 16 (bb. cc. 2) 

 

Nessuna legatura. 

Stato di conservazione mediocre. 
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PIATEDA 
 

 

 

PIATEDA 1 

Piateda Catasto A (sul dorso) 

Liber A Aestimi Forensis Communis Platedae 

[1654-1827] 

 

Estimo dei forestieri del comune di Piateda. 

 

Reg. cartaceo, mm. 397x263 

num. orig. 1-393 (da c. 7) 

Carte sciolte 2 con annotazioni 

cc. complessive 400 (bb. cc. 9) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pelle. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 2 

Piateda Catasto B (sul dorso) 

Liber B. Aestimi Terrigere Communis Platedae 

[1651-1837] 

 

Libro degli estimati terrieri del comune di Piateda. 

 

Reg. cartaceo, mm. 400x254 

num. orig. 1-392 (da c. 8) 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 399 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PIATEDA 3 

Piateda Catasto C (sul dorso) 

Liber C. Aestimi Forensis Communis Platedae (c. 2) 

[1658-1851] 

 

Libro degli estimati forestieri del comune di Piateda. 

 

Reg. cartaceo, mm. 400x260 

num. orig. I-VI (da c. 3) 

1-160 (da c. 9) 

161 ½ (c. 160r) 

162 (c. 160v) 

163-172 (da c. 161v) 
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173-334 (da c. 171v) 

334-353 (da c. 332) 

353 ½ (c. 353) 

354-405 (da c. 354) 

405 ½-409 (da c. 406) 

410 (c. 409v) 

pp. 411-413 (da c. 410r) 

413 ½ (c. 412) 

414-424 (da c. 412v) 

425-426 (da c. 421v) 

cc. complessive 422 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cuoio e cartone. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PIATEDA 4 

Piateda Catasto D (sul dorso) 

Liber D Estimi Terrigeni Communis Platedae 

[1663-1847] 

 

Estimo dei terrieri del comune di Piateda. 

Non ha riferimenti ai numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 406x291 

num. orig. 1-238 (da c. 2) 

238 (c. 239) 

239-247 (da c. 240) 

247 (c. 249) 

248-402 (da c. 250) 

pp. 403-406 (da c. 405) 

407 (c. 407) 

pp. 408-425 (da c. 408) 

426-429 (da c. 418) 

pp. 430-431 (c. 422) 

cc. 227-228 staccate 

Carte sciolte 2 con annotazioni 

cc. complessive 422 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pelle. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 5 

Piateda Catasto E (sul dorso) 

[1780-1852] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 
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1. Rubrica cartacea, mm. 423x291 

cc. 1 -36 (bb. cc. 22) 

2. Reg. cartaceo, mm. 423x291 

cc. 37-358 (bb. cc. 8) 

num. orig. 1-225 (da c. 37) 

pp. 226-227 (da c. 262) 

c. 228 (c. 263) 

pp. 229-232 (da c. 264) 

c. 233 (c. 266) 

pp. 234-273v (da c. 267) 

c. 274 (c. 287) 

pp. 275-283 (da c. 288) 

284-301 (da c. 293) 

308-325 (da c. 311) 

Carte sciolte 1 con annotazioni 

cc. complessive 358 (bb. cc. 30) 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pelle, dorso a nervi. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 6 

Piateda Catasto F (sul dorso) 

Libro nuovo dove sono descritti beni di varie Chiese, che hanno Estimo nella Comunità di Piateda, 

formato nel mese di maggio dell’Anno 1777 e intitolato F (a c. 1r) 

1777-[1851] 

 

Riporta i numeri delle Ditte, possessori, fogli del catasto, estimo, carico generale e sovrimposta 

comunale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 381x257 

num. orig. 1-42 (da c. 1) 

pp. 43-46 (da c. 43) 

46 ½ (c. 45) 

46 ¾ (c. 46) 

47-122 (da c. 47) 

pp. 123-124 (c. 123) 

125-127 (da c. 124) 

assente da c. 126 

cc. complessive 144 (bb. cc. 21) 

 

Legatura in cuoio con impressioni a secco. 

Stato di conservazione pessimo. 

 

 

PIATEDA 7 

Piateda Registro A B (sul dorso) 
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Censo di Piateda Rettificato l’Anno 1809 da Francesco Miozzerri Notaro in Ponte Delegato 

Speciale. Libro I A. B. C. (a c. 1r) 

[1809-1853] 

 

Registra l’epoca dei riporti, possessori, capitale valore, estimo, epoca dei trasporti, scarico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 521x373 

cc. complessive 394 (bb. cc. 20) 

Carte sciolte 1 con annotazioni 

 

Legatura in cartone, dorso a nervi in cuoio e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione pessimo. 

 

 

PIATEDA 8 

[Reg]ist[ro] C (sul dorso) 

[1812-1853] 

 

Registra l’epoca dei riporti, possessori, capitale valore, estimo, epoca dei trasporti, scarico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 513x374 

num. orig. 298-604 (c. 1v) 

cc. 307-308 incollate al contropiatto posteriore 

cc. complessive 308 (bb. cc. 14) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

PIATEDA 9 

Piateda Registro D – F (sul dorso) 

Censo di Piateda rettificato l’Anno 1809 da Francesco Mozzati Notaro in Ponte Delegato speciale. 

Libro D. F. G. I. L. (c. 1r) 

1809-[1846] 

 

Registra l’epoca dei riporti, possessori, capitale valore, estimo, epoca dei trasporti, scarico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 523x372 

cc. complessive 182 (bb. cc. 20) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PIATEDA 10 

Piateda Registro G L (sul dorso) 

[1810-1853] 
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Registra l’epoca dei riporti, possessori, capitale valore, estimo, epoca dei trasporti, scarico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 518x373 

num. orig. 184-474 (da c. 2v) 

cc. 1 e 414 incollate ai contropiatti anteriore e posteriore. 

cc. complessive 414 (bb. cc. 71) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PIATEDA 11 

Piateda Registro M N O (sul dorso) 

[1811-1853] 

 

Registra l’epoca dei riporti, possessori, capitale valore, estimo, epoca dei trasporti, scarico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 517x370 

num. orig. 1-283 (da c. 1v) 

cc. 284 incollata al contropiatto posteriore. 

cc. complessive 284 (bb. cc. 13) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PIATEDA 12 

Piateda Registro P (sul dorso) 

[1810-1853] 

 

Registra l’epoca dei riporti, possessori, capitale valore, estimo, epoca dei trasporti, scarico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 516x365 

num. orig. 592 (c. 1v) 

287-587 (da c. 2v) 

c. 1 e c. 302 incollate al retropiatto anteriore e posteriore. 

cc. complessive 302 (bb. cc. 67) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 13 

Piateda Registro Q R S (sul dorso) 

Censo di Piateda rettificato l’Anno 1809 da Francesco Mozzati Notaro in Ponte Delegato speciale. 

Libro IV Q. R. S. T. V. Z. (c. 1r) 

1809-[1851] 
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Registra l’epoca dei riporti, possessori, capitale valore, estimo, epoca dei trasporti, scarico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 515x360 

num. orig. 1-3 (da c. 2v) 

8-278 (da c. 5v) 

278-313 (c.276) 

589-590 (da c. 322) 

cc. complessive 322 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PIATEDA 14 

Piateda Registro T V Z (sul dorso) 

[1809-1852] 

 

Registra l’epoca dei riporti, possessori, capitale valore, estimo, epoca dei trasporti, scarico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 514x372 

num. orig. 314-563 (da c. 1v) 

cc. complessive 248 (bb. cc. 86) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 15 

Ambria, con Valle d’Ambria – Valtellina distretto II (sul piatto anteriore) 

Comune di Ambria con Valle d’Ambria – Dipartimento dell’Adda (c. 1) 

1816 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 464x327 

cc. complessive 16 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 16 

Agneda – Valtellina distretto II (sul piatto anteriore) 

1816 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 
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Reg. cartaceo, mm. 458x324 

cc. complessive 16 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 17 

Rodes – Valtellina distretto II (sul piatto anteriore) 

Comune di Rodes – Dipartimento dell’Adda (c. 1) 

1816 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 460x322 

cc. complessive 4 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 18 

Venina – Valtellina distretto II (sul piatto anteriore) 

1816 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 453x325 

cc. complessive 4 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 19 

Roa – Valtellina distretto II (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 460x322 

cc. complessive 2 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 
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Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 20 

S. Bartolomeo – Valtellina distretto II (sul piatto anteriore) 

1817 (foglio suppletorio 1828) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 453x316 

cc. complessive 22 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PIATEDA 21 

Sommarione di Piateda (sul piatto anteriroe) 

1828 (foglio suppletorio) 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 418x305 

cc. 103: allegata mappa con la linea di confine tra Piateda e il Territorio di Roa. 

cc. complessive 104 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PIATEDA 22 

Piateda (sul piatto anteriore) 

[1840-1852] 

 

Riporta i numeri delle Ditte, possessori, fogli del catasto, estimo, carico generale e sovrimposta 

comunale. 

 

Reg. cartaceo, mm. 473x356 

cc. complessive 88 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pelle. 

Stato di conservazione discreto. 
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PONTE 
 

 

 

PONTE 1 

Catasto Vicini (sul dorso) 

Quadra de Vicini abitanti in Ponte (sul piatto anteriore impresso a secco) 

Misura ed Estimo de’ Beni della Quadra de Vicini abitanti in Ponte con l’aggiunta d’alcuni 

possessori Forastieri di Ponte che anno beni nel territorio di Ponte (c. 1r) 

[1783-1837] 

 

Riporta numeri di mappa, possessori e qualità, perticato, valore capitale, estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 532x391 

num. orig. pp. 1-177 (da c. 1v) 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 89 (bb. cc. 4) 

 

Legatura in cuoio con impressioni a secco e segni di borchie. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PONTE 2 

Ponte Riporti Arigna (sul dorso) 

Libro de’ Riporti della Misura ed Estimo della Quadra de Vicini di Ponte abitanti o possidenti 

nella cura di Arigna desonto dal nuovo Catasto d’Estimo di quella Cura (c. 1r) 

[1785-1850] 

 

Riporta numeri di mappa, possessori, qualità, quantità, valore capitale ed estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 500x361 

num. orig. pp. 1-264 (da c. 1v) 

362-383 (c. 182v) 

Carte sciolte 1 con annotazioni 

cc. complessive 392 (bb. cc. 57) 

 

Legatura in cuoio con impressioni a secco, borchie ai piatti anteriore e posteriore. Dorso a nervi con 

impressioni a secco. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PONTE 3 

Riporti Vicini (sul dorso) 

Ponte Registro Vicini (a c. 1r) 

[1789-1853] 

 

Riporta il nome dei possessori, i numeri di mappa e l’estimo. 

Reg. cartaceo, mm. 505x381 
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num. orig. pp. 1-361 (da c. 1v) 

cc. complessive 82 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PONTE 4 

Riporti Sazzo (sul dorso) 

Libro de’ Riporti, delle Misure, ed estimo di Sazzo (c. 1) 

[1786-1851] 

 

Libro degli estimati terrieri (cc. 1-158) e forestieri (da c. 159). 

Riporta numeri di mappa, possessori, qualità, quantità, valore capitale ed estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 530x367 

num. orig. pp. 1-204 (da c. 1) 

205-230 (da c. 102 r) 

230 (c. 115v) 

230 ½ (c. 116r) 

231 (c. 176v) 

232 (c. 117r) 

232 (c. 117v) 

233-285 (da c. 118r) 

285-291 (da c. 143v) 

291-299 (da c. 147r) 

299 ½ (c. 151v) 

300 (c. 152r) 

300 (c. 152v) 

301-308 (da c. 153r) 

350-396 (da c. 158r) 

cc. complessive 182 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cuoio, decorazioni mediante impressione a secco. Segni di borchie non più presenti. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PONTE 5 

Ponte Registro Maggiore (sul dorso, sul piatto e a c. 1) 

[1786-1852] 

 

Riporta numeri di mappa, possessori, qualità, quantità, valore capitale ed estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 514x362 

num. orig. pp. 1-376 (da c. 2) 

cc. mancanti 1 (nell’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 189 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 
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Stato di conservazione discreto. 

 

 

PONTE 6 

[Rubrica e Registro libro Terrieri e Forastieri] 

[1789-1803] 

 

Riporta dopo la rubrica l’indicazione del libro terriere o forastiere con riferimento al foglio, il 

possessore e l’estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

1. Rubrica cartacea, mm. 435x295 

cc.1- 38 (bb. cc. 10) 

2. Reg. cartaceo, mm. 435x295 

cc. 39-70 (bb. cc. 5) 

 

cc. complessive 70 (bb. cc. 15) 

 

Legatura in cuoio con impressioni a secco. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PONTE 7 

Ponte Riporti minore (sul dorso, sul piatto anteriore e a c. 1r) 

[1797-1851] 

 

Riporta numeri di mappa, possessori, qualità, quantità, valore capitale ed estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 502x370 

num. orig. pp. 1-384 (da c. 1v) 

386 (c. 195v) 

389 (c. 196r) 

388 (c. 196v) 

389-405 (da c. 197r) 

cc. complessive 202 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PONTE 8 

Ponte – Riporti minore dal foglio 405 al foglio 703 (sul dorso) 

[1840-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 446x305 

num. orig. 405-703 (da c. 1v) 
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cc. staccate 316-317 (num. orig.) 

Carte sciolte 1 con annotazioni 

cc. complessive 322 (bb. cc. 38) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio, dorso a nervi. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PONTE 9 

Sommarione di Capizzini (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 430x311 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 43 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cuoio, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PONTE 10 

Sommarione di Sasso (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 426x307 

cc. tagliate 1 (nell’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 49 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso in pelle. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

PONTE 11 

Sommarione di Ponte (sul piatto anteriore) 

[1817-1831] 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm. 423x357 

cc. complessive 146 (bb. cc. 2) 
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Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

PONTE 12 

Ponte (sul piatto anteriore) 

Rubrica per l’anno 1850 – Comune di Ponte – Quadra Maggiore (c. 3r) 

1850 

 

Riporta: numeri progressivi delle Ditte, possessori, foglio del catasto, estimo, importo da pagarsi. 

 

Reg. cartaceo, mm. 472x362 

cc. 1 e 90 sono incollate ai contropiatti anteriore e posteriore 

cc. complessive 90 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio verde. 

Stato di conservazione discreto. 

108



   

POSTALESIO 
 

 

 

 

POSTALESIO 1 

Postalesio Catasto dal 1 al 208 (sul dorso) 

Postalesio Catasto (sul piatto anteriore) 

Ad onore e gloria di Iddio della Beatissima Vergine Maria e delli SS. Patroni Martino ed Antonio. 

Nuovo Catasto della comunità di Postalesio o sia il Territorio della medema, ridotto a nuovo 

censimento mediante misura e stima […] (c. 1r) 

[1783-1832] 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 495x370 

num. orig. 7-208 (da c. 9) 

cc. 1-2 di dimensione minore 441x319 

cc. staccate 204-205  (num. orig.) 

cc. complessive 210 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. Dorso staccato. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

POSTALESIO 2 

Postalesio Catasto (sul piatto anteriore) 

[1789-1846] 

 

Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 491x373 

num. orig. 209-382 (da c. 1) 

382-417 (da c. 175) 

419-426 ( da c. 211v) 

427-431 (da c. 219r) 

cc. complessive 230 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

POSTALESIO 3 

Postalesio Rubrica (sul piatto anteriore) 

[fine XVIII sec. – inizi XIX sec.] 

 

Rubrica alfabetica. 

 

Reg. cartaceo, mm. 428x271 
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cc. complessive 20 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

POSTALESIO 4 

Postalesio Rubrica (sul piatto anteriore) 

[fine XVIII sec. – inizi XIX sec.] 

 

Rubrica alfabetica dei possessori. 

 

Reg. cartaceo, mm. 387x262 

cc. mancanti 1 (nell’ultimo fascicolo) 

cc. complessive 49 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

POSTALESIO 5 

Postalesio Registro (sul dorso e sul piatto anteriore) 

Registro del libro dell’Estimo di Postalesio (a c. 1r) 

[1825-1839] 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 492x369 

num. orig. 1-158 (da c. 1) 

cc. complessive 158 

 

Legatura in cuoio con impressioni a secco, dorso a nervi con compatimenti impressi a secco. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

POSTALESIO 6 

Rubrica di Postalesio (sul piatto anteriore) 

Comune di Postalesio – Rubrica del Registro dei trasporti d’Estimo (a c. 1r) 

1831-1840 

 

Riporta il numero del foglio nel registro dei trasporti, cognome e nome del proprietario, anni con 

l’importo dell’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 397x381 

num. orig. 1-47 (da c. 2) 

Carte sciolte 1 con annotazioni 

cc. complessive 48 
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Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

POSTALESIO 7 

[Postalesio – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. I. dalla A. alla F.] 

[1849-1853] 

 

Riporta epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x358 

num. orig. 1-319 (da c. 2) 

cc. complessive 320 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

POSTALESIO 8 

Postalesio Registro d’estimo 1849. Vol. II. dal G. alla Z. (sul dorso) 

Postalesio – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. II. dal G. alla Z. (sul piatto 

anteriore) 

1849-[1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x360 

num. orig. 320-668 (da c. 2) 

cc. complessive 350 (bb. cc. 52) 

 

Legatura in cuoio, dorso in pelle, angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

POSTALESIO 9 

Postalesio – Indice del Registro d’Estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Reg. cartaceo, mm. 518x183 

cc staccate 1 (c. 1) 

cc. complessive 28 (bb. cc. 6) 

 
 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 
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SONDRIO 
 

 

 

SONDRIO 1 

Sondrio Catasto (sul dorso) 

[seconda metà XVIII sec.] 

 

Registro riportante descrizione del terreno, perticato, estimazione, estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 489x354 

cc. complessive 324 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cuoio e cartone. Decorazioni mediante impressioni a secco. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

SONDRIO 2 

Sondrio Catasto dal 1913 al 3763 (sul dorso) 

Sondrio Catasto (sul piatto anteriore) 

[1803-1845] 

 

Catasto particellare. 

 

Reg. cartaceo, mm. 496x369 

cc. complessive 326 

 

Legatura in cuoio con impressioni a secco e dorso a nervi. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 3 

Sondrio Catasto dal 3676 al [5658] (sul dorso) 

Sondrio Catasto (sul piatto anteriore) 

[fine XVIII sec.] 

 

Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 490x370 

cc. strappate 1 (c. 314) 

cc. complessive 322 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cuoio, dorso a nervi. Decorazioni mediante impressione a secco. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

SONDRIO 4 

Sondrio Catasto dal 5659 al 6426 (sul dorso: il cartellino è staccato) 
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Sondrio Catasto (sul piatto anteriore: il cartellino è staccato) 

[fine XVIII-inizio XIX] 

 

Riporta il numero di mappa, la descrizione del terreno con le coerenze, le misure e il valore capitale. 

 

Reg. cartaceo, mm. 489x349 

cc. staccate 2 (88-89) 

cartulazione moderna con numerosi errori 

cc. complessive 332 (bb. cc. 58) 

 

Legatura di restauro in cuoio con impressioni a secco e dorso a nervi. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 5 

Sondrio - Rubrica (sul piatto anteriore) 

Comune di Sondrio (a c. 1r) 

[1821-1825] 

 

Riporta il numero del foglio nel registro dei trasporti, cognome e nome del proprietario, anni con 

l’importo dell’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 344x224 

cc. complessive 74 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 6 

L. F. (sul dorso) 

Lib. Dell’Estimo Forastiere (sul piatto anteriore impressione dorata) 

[1821-1844] 

 

Registro dei possessori forestieri del comune di Sondrio con il numero di mappa, la descrizione del 

terreno e l’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 496x369 

num. orig. 1-138 (da c. 4) 

cc. tagliate 1 (c. 3 num. orig.) 

cc. complessive 140 

 

Legatura in cuoio con impressioni dorate e dorso a nervi con caselle impresse 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 7 

Dal 1 al 209/65 (sul dorso) 
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Sondrio – Libro Partite (sul piatto anteriore) 

[1798-1846] 

 

Riporta: numero di mappa, qualità e denominazione dei fondi, totale perticato, valore del canone, 

calcolazione dei livelli, estimazione. 

 

Reg. cartaceo, mm. 454x292 

cc. staccate: 229-230 

cc. complessive 240 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 8 

Sondrio – Libro Partite [dal 210 al 445/6] (sul piatto anteriore) 

[1803-1845] 

 

Riporta: numero di mappa, qualità e denominazione dei fondi, totale perticato, valore del canone, 

calcolazione dei livelli, estimazione. 

 

Reg. cartaceo, mm. 454x301 

c. incollata 1 a 192 

cc. complessive 200 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 9 

Dal 446 Al 619 25 (sul dorso) 

Sondrio Libro partite (sul piatto anteriore) 

[1801-1847] 

 

Registro riportante numeri di mappa, qualità e denominazione del fondo, perticato, valore del 

canone, calcolazione dei livelli, estimazione. 

 

Reg. cartaceo, mm. 452x297 

cc. complessive 196 

 

Legatura cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 10 

Dal 620 al 757 (sul dorso) 

Sondrio – Libro Partite (sul piatto anteriore) 

[1802-1848] 
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Riporta: numero di mappa, qualità e denominazione dei fondi, totale perticato, valore del canone, 

calcolazione dei livelli, estimazione. 

 

Reg. cartaceo, mm. 457x297 

cc. complessive 134 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 11 

Dal 759 al 842 (sul dorso) 

Sondrio Libro partite (sul piatto anteriore) 

Dal 760 al 844 (c. di guardia anteriore) 

[1812-1840] 

 

Registro riportante numeri di mappa, qualità e denominazione del fondo, perticato, valore del 

canone, calcolazione dei livelli, estimazione. 

 

Reg. cartaceo, mm. 455x325 

cc. allegate 1 (a c. 24) 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 105 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

SONDRIO 12 

Dal 845 al 2226 (sul dorso) 

Sondrio – Libro Partite (sul piatto anteriore) 

[1809-1844] 

 

Riporta: numero di mappa, qualità e denominazione dei fondi, quantità in misura di Valtellina, 

estimazione. 

 

Reg. cartaceo, mm. 478x329 

cc. staccate2 (505-506) 

cc. complessive 598 (bb. cc. 26) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 13 

Rubrica (sul dorso) 

Sondrio Rubrica (sul piatto anteriore) 
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[fine XVIII sec. – prima metà XIX sec.] 

Rubrica alfabetica dei possessori. 

1. Rubrica cartacea, mm. 386x262 

cc. 1-80 

2. Sommario di tutte le Partite d’Estimo componenti Magnifico Borgo di Sondrio mm. 401x284 

cc. 81-102 

 

cc. complessive 102 (bb. cc. 6) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

SONDRIO 14 

Rubrica S. Libro M. delle partite d’estimo dei possessori del Comune Censuario di Sondrio (sul 

piatto anteriore) 

[fine XIX sec. - 1923] 

 

Rubrica alfabetica dei possessori. 

Riporta: numero d’ordine della rubrica; numero d’ordine progressivo dei possessori; indicazione dei 

possessori; numero delle partite; annotazioni. 

 

Reg. cartaceo, mm. 434x281 

cc. complessive 178 (bb. cc. 139) 

 

Legatura in cartone, dorso assente. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

SONDRIO 15 

Sommarione Sondrio (sul piatto anteriore) 

Sommarione (sul dorso) 

1816 

 

Riporta: numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, situazione del 

terreno, perticato 

 

Reg. cartaceo, mm. 435x313 

cc. complessive 52 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 
 

SONDRIO 16 

Rubrica di Sondrio (sul piatto anteriore) 

Comune di Sondrio – Rubrica del Registro de’ trasporti d’estimo (a c. 1r) 
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1831-1840 

 

Reg. cartaceo, mm. 397x274 

cc. 2 inserite con le partite di estinzione nella Rubrica di Sondrio 

cc. complessive 94 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 17 

Sondrio Registro d’estimo. 1849. Vol. I. Dall’A. al C. (sul dorso) 

Sondrio Registro suppletorio dei trasporti d’estimo. 1849. Vol. I. dall’A. al C. (sul piatto anteriore) 

1849-[1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio, valore capitale, numeri di mappa e 

subalterni. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x355 

num. orig. 1-371 (da c. 2) 

cc. complessive 372 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone, dorso in pelle. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

SONDRIO 18 

Sondrio Regisro d’estimo. 1849. Vol. II. dal D. all’L. (sul dorso) 

Sondrio Registro suppletorio dei trasporti d’estimo. 1849. Vol. II. dal D. all’L. (sul piatto anteriore) 

1849-[1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 550x360 

num. orig. 372-698 (da c. 2) 

cc. complessive 326 (bb. cc. 13) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio, angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

SONDRIO 19 

Sondrio – Indice del registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico. 

 

Reg. cartaceo, mm. 513x219 
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cc. staccate 29, 30, 31 

cc. complessive 86 (bb. cc. 43) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

SONDRIO 20 

Provincia di Sondrio – Distretto I di Sondrio – Protocollo generale delle petizioni per trasporti 

d’estimo sui registri censuari (a c. 1r) 

[1852]-1853 

 

Riporta il numero generale e parziale, il comune a cui si riferisce il trasporto, la data della 

presentazione esibente con l’indicazione del relativo trapasso. 

 

Reg. cartaceo, mm. 384x261 

cc. complessive 248 (bb. cc. 168) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

SONDRIO 21 

Registro D. del Prestito di Stato 1854 fatto ai Comuni del Distretto I di Sondrio (sul piatto 

anteriore) 

Registro delle sottoscrizioni al Prestito di Stato 1854 fatte dai Comuni del Distretto I di Sondrio; 

dei versamenti fatti e delle Obbligazioni ricevute con gli annessi coupons, e data della loro prima 

semestrale esigibile scadenza. (c. 2r) 

1854-1856 

 

Rubrica alfabetica riportante i comuni del Distretto I di Sondrio. 

 

Reg. cartaceo, mm. 304x201 

cc. staccate 2 (cc. 3 e 4) 

cc. strappate 1 (c. 135) 

cc. complessive 134 (bb. cc. 21) 

 

Legatura in cartone, dorso in tela. 

Stato di conservazione buono. 
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SPRIANA 
 

 

 

SPRIANA 1 

Spriana (sul dorso) 

[1667-1847] 

 

Rubrica alfabetica e registro d’estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

1. Rubrica, mm. 370x220 

Rubrica del Libbro di Spriana e Marveggia 

c. 1-20 

cc. complessive 20 (bb. cc. 4) 

 

2. Registro, mm. 376x241 

cc. 21-239 

num. orig. 1-172 (da c. 22) 

174-236 (da c. 95) 

cc. mancanti 1 (nel primo fascicolo) 

cc. complessive 239 

 

Legatura in cuoio con risvolto. Decorazioni mediante impressione a secco. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

SPRIANA 2 

Spriana dal 1821 al 1825 (a c. 1r) 

1821-1825 

 

Registro d’estimo che riporta i numeri propri, il catasto in cui sono descritti, i possessori, gli anni e 

l’estimo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo mm. 349x218 

cc. complessive 12 (bb. cc. 1) 

 

Non presenta legatura. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

SPRIANA 3 

Spriana dal 1826 al 1829 (a c. 1r) 

1826-1829 

 

Registro d’estimo che riporta il numero progressivo, i possessori, gli anni e l’estimo 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 
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Reg. cartaceo mm. 349x225 

cc. complessive 14 

 

Non presenta legatura. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

SPRIANA 4 

Rubrica di Spriana 1837 (sul dorso) 

1837-1839 

 

Riporta il numero progressivo e i possessori. 

Non ha riferimenti i numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo mm. 359x261 

tagliate le cc. 2 e 25 

cc. 1 e 26 più grandi, mm. 436x271 

c. 26 unita la contropiatto posteriore 

Carte sciolte 1 con annotazioni 

cc. complessive 26 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

SPRIANA 5 

Rubrica di Spriana (sul piatto anteriore) 

Anno 1838. Comune di Spriana. Rubrica ossia Riassunto del Quinternetto Prediale (a c. 1r) 

1838-1840 

 

Registro d’estimo che riporta: numero del foglio, possessori, numero progressivo nel Quinternetto, 

estimo, ammontare del carico sull’imposta generale e sulla sovrimposta comunale, totale 

complessivo delle due imposte. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo mm. 351x222 

cc. complessive 32 (bb. cc. 8) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

SPRIANA 6 

Spriana – Registro d’estimo 1849. Vol. unico (sul dorso) 

Spriana – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. unico (sul piatto anteriore) 

[1849-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 
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Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x368 

num. orig. 1-221 (da c. 2r) 

fascicolo sciolto di cc. 4 contenente il foglio delle variazioni dello scutato censuario 

effettivo in corso sul catasto. 

cc. complessive 222 (bb. cc. 29) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

SPRIANA 7 

Spriana. Indice del Registro d’estimo 1849 (sul piatto anteriore) 

1849 

 

Indice alfabetico degli estimati. 

 

Reg. cartaceo mm. 517x188 

cc. complessive 20 (bb. cc. 6) 

 

Legatura in cartone, dorso in pergamena. 

Stato di conservazione discreto. 
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TORRE 
 

 

 

 

TORRE 1 

Catasto della sezione di Campo – Comune di Torre (sul dorso) 

Libbro dell’Estimo della Quadra di Campo Valle di Malenco riformato l’anno di nostra salute 

1684 (c. 1r) 

1684-[1841] 

 

Registro d’estimo della Quadra di Campo. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

1. Rubrica, mm. 334x224 

cc. 1-24 (bb. cc. 7) 

2. Registro, mm. 334x224 

cc. 25-446 (bb. cc. 39) 

num. orig. 1-409 (da c. 25) 

cc. 4 unite con filo passante a c. 406 con integrazioni all’estimo di Corlatti Angelo 

cc. mancanti 7 dall’ultimo fascicolo 

 

cc. complessive 446 (bb. cc.46) 

 

Legatura in cuoio con impressioni a secco, dorso a nervi con impressioni nelle caselle. Presenza di 

corregge in cuoio sui piatti e sul dorso. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

TORRE 2 

Cattastro di Mirolo – Comune di Torre (sul dorso) 

A maggior gloria d’Iddio e della Beata Vergine Maria – Nuovo catastro della Magnifica Quadra di 

Milirolo alla Torre Valle di Malenco o sia il Territorio della medesima ridotto a nuovo Censimento 

mediante la misura e stima generale fatta sopra tutti li Fondi, e Case entro li confini del medesimo 

giacenti […] Anni 1785, 87 e 88 (c. 3r) 

1785 – [1842] 

 

Reg. cartaceo, mm. 496x357 

num. orig. 1-325 (da c.5) 

326 ( c. 329) 

326 ½ (c. 330r) 

327-379 (da c. 331) 

Carte sciolte 1 con annotazioni 

cc. complessive 384 (bb. cc. 13) 

 

Legatura in cuoio, assi in legno, dorso a nervi. Decorazioni mediante impressione a secco. Borchie 

al piatto posteriore e segni di borchie non più presenti al piatto anteriore. 

Stato di conservazione mediocre 
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TORRE 3 

Catasto della frazione dei Cagnoletti (sul piatto anteriore) 

A – Catastro censuario della contrada de’ Cagnoletti nella sezione della Torre – comune di 

Milirolo (c. 1r) 

[1813-1842] 

 

Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 352x253 

num. orig. pp. 1-39 (da c. 2) 

39 (c. 21v) 

pp. 40-44 (da c. 22r) 

cc. complessive 24. 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

MILIROLO 4 

Registro B Milirolo (sul piatto anteriore) 

Registro Segnato B – Libro de’ Trasporti censuarj di Milirolo (c. 1) 

[1819-1847] 

 

Registro d’estimo. 

Fa riferimenti al Libro segnato A. dell’Estimo di Milirolo formato l’anno 1788. 

 

Reg. cartaceo, mm. 438x305 

num. orig. 1-19 (da c. 2) 

21 (c. 21) 

23-25 (da c. 22) 

26 (c. 24v) 

27-29 (da c. 25) 

31-32 (da c. 28) 

33-52 (da c. 31) 

53 ½ (c. 51) 

53-58 (da c. 52) 

59-61 (da c. 57) 

63 (c. 60) 

65 (c. 61) 

66-66 ½ ( da c. 62) 

67-74 (da c. 64) 

75 (c. 73) 

cc. aggiunte 2 (a c. 41 – num. or 43; a c. 45 – num. or. 47) 

cc. complessive 80 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 
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TORRE 5 

Libro Censuario B. della Contrada dei Cagnoletti frazione del Comune di Torre. (c. 1) 

[1837-1844] 

 

Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm.405x253 

num. orig. pp. 1-3 (da c. 2) 

cc. 4-11 (da c. 4) 

cc. staccate 3 (9-11) 

Lacune dovute allo stato di conservazione. 

cc. complessive 11 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

TORRE 6 

Torre Registro di Bondoledo (sul dorso) 

Registro di Bondoledo Comune di Torre (sul piatto anteriore) 

A – 1806 – Catasto della Sezione di Bondoledo Comune di Malenco coll’appropriazione delle stime 

del Libro Vecchio (c. 1 di guardia) 

1806-[1842] 

 

Registro d’estimo. 

 

Reg. cartaceo, mm. 340x217 

num. orig. pp. 1-435 

cc. staccate 2 (154 e 155 – num. or. 311-314) 

cc. complessive 226 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

TORRE 7 

Torre Registro di Bondoledo (sul piatto anteriore) 

Libro dei trasporti censuari di Bondoledo B, cioè Registro (c. 1r) 

1839-1848 

 

Reg. cartaceo, mm. 537x388 

num. orig. pp. 1-34 (da c. 2r) 

cc. 35-50 (da c. 19) 

cc. tagliate 1 (c. 3) 

cc. complessive 32 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in pergamena. 

Stato di conservazione buono. 
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TORRE 8 

Rubrica del Catasto di Torre (sul dorso) 

Rubrica del Catasto della Comune di Torre (sul piatto anteriore) 

[1816-1849] 

 

Rubrica indicante i possessori del Comune di Torre, sezioni di Campo, Milirolo, Bondoledo, 

Cagnoletti. 

Riporta l’indicazione dei catasti, possessori intestatari ed estimo censibile. 

 

Reg. cartaceo, mm. 378x253 

cc. complessive 74 (bb. cc. 15) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

TORRE 9 

Sommarione di Campo di Torre (sul piatto anteriore) 

1817 

 

Catasto particellare con numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, 

situazione del terreno, perticato. 

 

Reg. cartaceo, mm 423x352 

cc. staccate 1 (c. 17) 

cc. tagliate 1 (c. 27) 

cc. complessive 81 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

TORRE 10 

Rubrica di Torre e Chiesa 1837 e 1838 (sul piatto anteriore) 

Comune di Torre. Rubrica del registro de’ trasporti d’estimo (c. 1r) 

1837-1839 

 

Riporta numero del foglio nel registro dei trasporti, cognome e nome del proprietario, valore, 

annate. 

 

Reg. cartaceo, mm. 395x269 

cc. 17 e 18 incollate 

cc. 30 incollata al contropiatto posteriore 

cc. complessive 30 

 

Legatura in cartone. 
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Stato di conservazione mediocre. 

 

 

TORRE 11 

Rubrica di Torre (sul piatto anteriore) 

Rubrica per l’anno 1840 – Comune di Torre Distretto I di Sondrio (c. 1) 

1840-[1849] 

 

Rubrica indicante nome dei possessori, foglio del catasto, estimo, carico generale, sovrimposta 

comunale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 399x281 

cc. complessive 46 (bb. cc. 7) 

 

Legatura in cartone. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

TORRE 12 

Torre – Registro d’estimo 1849. Vol. I Dall’A all’H (sul dorso) 

Torre – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. I dall’A all’H (sul piatto anteriore) 

[1849-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 504x361 

num. orig. 1-231 (da c. 2r) 

cc. complessive 232 (bb. cc. 5) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

TORRE 13 

Torre – Registro d’estimo 1849. Vol. II Dall’I alla Z (sul dorso) 

Torre – Registro suppletorio dei trasporti d’estimo 1849. Vol. II dall’I alla Z (sul piatto anteriore) 

[1849-1853] 

 

Registro riportante epoche delle registrazioni, estimo, sgravio e valore capitale, numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 505x356 

num. orig. 232-472 (da c. 2r) 

cc. complessive 240 (bb. cc. 16) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione buono. 
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TRESIVIO 
 

 

 

TRESIVIO 1 

Tresivio Catasto terrieri (sul piatto anteriore) 

[1773-1839] 

 

Estimo dei possessori terrieri di Tresivio. 

 

Reg. cartaceo, mm. 429x354 

num. orig. 1-155 (da c. 2r) 

158-160 (da c. 156) 

pp. 161-163 (da c. 159) 

cc. 164-170 (da c. 161) 

cc. complessive 182 (bb. cc. 15) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

TRESIVIO 2 

Tresivio Catasto Forestiere (sul dorso) 

[1786-1852] 

 

Registro degli estimati forestieri. 

 

Reg. cartaceo, mm. 492x364 

num. orig. 1-69 (da c. 16) 

pp. 70-80 (da c. 86v) 

pp. 80-83 (da c. 91) 

cartulato 84-86 (da p. 93) 

cc. complessive 138 (bb. cc. 58) 

 

Legatura in cuoio con risvolto, dorso a nervi. Decorazioni mediante impressioni a secco. 

Stato di conservazione buono. 

 

 

TRESIVIO 3 

Tresivio Registro (sul dorso) 

[1810-1852] 

 

Riporta: possessori dell’estimo, quantità dell’estimazione a moneta di Valtellina, valore capitale a 

cifra de paese, sgravio 

 

Reg. cartaceo, mm. 490x364 

num. orig. 1-348 (da c. 1v) 

cc. complessive 348 
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Legatura in cuoio con impressioni a secco. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

TRESIVIO 4 

Sommarione di Tresivio (sul piatto anteriore) 

[1817-1828] 

 

Riporta: numeri di mappa, possessori, denominazione dei pezzi di terra, qualità, situazione del 

terreno, perticato 

 

Reg. cartaceo, mm. 421x305 

cc. staccate 83-84 

cc. complessive 86 (bb. cc. 2) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. Dorso non presente. 

Stato di conservazione mediocre. 

 

 

TRESIVIO 5 

Rubrica di Tresivio (sul piatto anteriore) 

Rubrica per l’anno 1841 – Comune di Tresivio Distretto II di Ponte (c. 1) 

1841-[1850] 

 

Rubrica indicante nome dei possessori, foglio del catasto, estimo, carico generale, sovrimposta 

comunale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 398x288 

cc. complessive 24 (bb. cc. 1) 

 

Legatura in cartone, dorso e angoli in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 

 

 

TRESIVIO 6 

Tresivio (sul piatto anteriore) 

[1850-1853] 

 

Rubrica indicante nome dei possessori, foglio del catasto, estimo, carico generale, sovrimposta 

comunale. 

Non ha riferimenti a numeri di mappa. 

 

Reg. cartaceo, mm. 482x362 

cc. complessive 24 (bb. cc. 3) 

 

Legatura in cartone, dorso in cuoio. 

Stato di conservazione discreto. 
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